

Fabinyi a keresztény kereskedelem térfoglalásáról

Telefon-
tudósítás
a
luxemburgi
győzelem-
ről

MAGYAR HÉTFŐ

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:

Hétköznap:

Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefo- 1-207-26*
Vasárnap: VIII., Röck Szilárd-utca 4.
Tel.: 1-444-04 és 1-444-05

FŐSZERKESZTŐ:

LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1938. ÉVI JANUÁR 17.
XIV. EVFOLYAM + 3. SZÁM

LEON BLUM Franciaország új miniszterelnöke

PARIS, január 16.

A radikális szocialista párt képviselői csoportja 32 szavazattal 26 szavazat ellenében első szavazásban hozzájárult ahhoz, hogy Bonnet vállalja a kormányalakítást. Igen sok képviselő tartózkodott a szavazástól.

Bonnet a viharos lefolyású gyűlésen tájékoztatta a párt tagjait a szocialisták álláspontjáról és közölte, hogy a szocialisták nem hajlandók támogatni az alakítandó Bonnet-kormányt. A Bonnet után felszólaló képviselők rámutattak arra, hogy a szocialisták e magatartásukkal megszegték a népfront keretében vállalt szolidaritásukat. Más szónokok azzal érveltek, hogy a radikális szocialistáknak támogatnia kellene a szocialista pártot a kommunisták gyámkodásának lerázása érdekében. A szónokok egyike felvetette az alakítandó kormánytöbbség kérdését és rámutatott arra, hogy a Bonnet-kormány a szocialisták támogatásának hiányában kénytelen lenne azoknak a közép- és jobbpártoknak a támogatására számítani, amelyek eddig a legélesebb harcot hirdették a népfronti politika ellen.

A radikális szocialista tanácskozási határozati javaslatot fogadott el, amelyben élesen bírálja a szocialisták magatartását. Ezt a határozati javaslatot a gyűlés egyhangúan fogadta el.

Bonnet a radikális szocialista párt döntése után elhatározta, hogy újból „vizsgálat tárgyává teszi” a kérdést.

Páris, január 16.

A radikális-szocialista párt parlamenti csoportjának ülése után Bonnet megbeszélést folytatott a radikális párt vezetőivel: Herriot-val, Chautemps-nal és Daladier-vel és megtárgyalta velük a párt parlamenti csoportjának szavazása után előállt helyzetet. Több képviselő azon a véleményen volt, hogy a szavazás azt bizonyítja, hogy a párt részt kíván venni a népfront-kormány irányításában. Mások viszont azt hangoztatták, hogy a szavazás alkalmával megnyilvánult többség nem elegendő támogatás ahhoz, hogy Bonnet továbbfolytassa kormányalakítási fáradozásait, mert a 32 szavazat között több szenátor szavazata is szerepel. A szavazástól mintegy negyven képviselő és szenátor tartózkodott. Bonnet ilyen körülmények között valószínűleg a párt vezetőinek tanácsára mondott le az új kormány megalakításáról.

Délután fél 2-kor Bonnet a köztársasági elnököt tájékoztatta döntéséről.

Bonnet távozása után a köztársasági elnök Blumot kérte magához, aki háromnegyed 4-kor megérkezett az Elysée-palotába. Azt még nem tudják, hogy a köztársasági elnök csak tanácskozássra kérte magához Blumot, vagy pedig őt bízza meg az új kormány megalakításával.

Bonnet az Elysée-palotából távozva a következőket mondta a sajtó képviselőinek:

— Köszönetet mondtam a köztársasági elnöknek, hogy volt szíves megbizni a kormány megalakításával. Miután azonban nem sikerült teljes egyöntetűséggel magam köré csoportosítani a radikális-szocialista párt parlamenti csoportjának

tagjait, megmondtam a köztársasági elnöknek, hogy

nem tudom vállalni azt a feladatot, amellyel megbízott.

Bonnet kijelölt miniszterelnök délután fél 2 órakor az Elysée-palotába ment, hogy közölje a köztársasági elnökkel, hogy visszaadja a megbízást.

Blum lesz a miniszterelnök

Blum délután négy óra után öt perccel elhagyta az Elysée-palotát. Távozásakor nem volt hajlandó nyilatkozatot tenni.

Bonnet délután negyed 5-kor visszaérkezett a pénzügyminisztériumba, ahol az újságírók előtt kijelentette, hogy a köztársasági elnöknek

azt ajánlotta, hogy Blum Leót bízza meg az új kormány megalakításával,

mert véleménye szerint a helyzet logikája ezt követeli.

Blum Leó Blumel kabinetfőnöke kíséretében röviddel fél 5 után megjelent Herriotnál, akivel megbeszélést folytatott. Ezt megelőzően Blum az Elysée-palotából a belügyminisztériumba hajtott, ahol tanácskoztak Bormoy volt belügyminiszterrel, Vincent Auriolal és Paul Faureval.

Blum délután hat órakor elhagyta a belügyminisztériumot. Közölte, hogy a képviselőházba megy, majd pedig a lakására tér haza.

Lebrun köztársasági elnök magához kérte Sarraut Albertet, aki délután 6 órakor érkezett az Elysée palotába.

Lebrun köztársasági elnök aziránt érdeklődött Blum helyettes miniszterelnökénél, mi az álláspontja a szocialista párt-csoportnak egy olyan kormány irányában, amely a népfrontból alakul, de nem szocialista vezetés alatt.

Az elnök ezután magához kérte Sarraut Albertet.

Sarraut azon fáradozik, hogy a népfontra támaszkodó kormányt alakítson radikális vezetés alatt.

Chautemps volt miniszterelnök délután 6 óra 25 perckor kihallgatáson jelent meg az elnöknel.

Páris, január 15.

Serolnak, a szocialistapárt parlamenti csoportja elnökének Bonnet ajánlataira adott levélbeli válasza a többi között a következőket mondja:

A szocialista parlamenti frakció véleménye szerint a szocialistapárt nem vehet részt ebben a kormányalakításban.

A párt a mai helyzetben a szavazásoktól való tartózkodást sem ígérheti. A párt határozatának indítóoka az arra irányuló akarat, hogy fenntartsa a népfront csorbítatlan erejét és egységét.

Páris, január 16.

A köztársasági szocialista szövetséghez tartozó törvényhozók Paul-Boncour elnöklésével értekezletet tartottak. Az értekezleten elfogadott határozat szerint

a csoport sajnálja azokat a nehézségeket, amelyek a szocialista párt és a radikális párt között felmerültek, szoros kapcsolatot kíván fenntartani a baloldali elemek tömörülésének eme két legfontosabb tényezőjével és támogat minden kormányt, amely a népfontra támaszkodik.

Páris, január 16.

Az eredeti feltevéssel ellentétben Lebrun elnök, amikor magához kérte Sarraut Albertet, még nem döntött véglegesen arról, hogy neki kínálja fel a megbízást az új kormány megalakítására. Sarraut Alberttel egyidőben Chautemps is megjelent az elnöknel. Az elnök csupán a két államférfival együttesen folytatandó megbeszélés után dönt az új miniszterelnök kijelöléséről.

Sarraut és Chautemps 7 óra 5 perckor távoztak el az Elysée-palotából. Közölték, hogy az elnök azért kérte őket magához, hogy kikérdezzék véleményüket.

*

A Havas-iroda jelenti este 7 óra 45 perckor.

Blum kapott megbízást az új kormány megalakítására.

Blum 7 óra 25 perckor ismét az Elysée-palotába érkezett. Amikor 10 perccel később távozott onnan, közölte, hogy a köztársasági elnökötől megbízást kapott az új kormány megalakítására.

— Meg fogom kísérelni — tette hozzá —, hogy teljesítsem ezt a feladatot.



A francia kormányválság egyik jelenete: Daladier hadügyminiszter Gamelin és Bleu tábornokok kíséretében fontos tanácskozássra indul.

FABINYI pénzügyminiszter:

„A keresztény társadalom el akarja foglalni a kereskedelmi életben is a helyét“

Pécsről jelentik: Fabinyi Tihamér dr. pénzügyminiszter vasárnap délelőtt a kereskedelmi és iparkamarában kihallgatást tartott választói számára, majd délben fogadta az egyetem tanácsának küldöttségét, amely Scipiadés Elemér dr. rektor vezetésével jelent meg előtte s hálás köszönetet mondott a pénzügyminiszternek legutóbbi támogatásáért, amely a vallás- és közoktatásügyi miniszterrel egyetértve az egyetem s Pécs városa, valamint a dunántúli országrész polgársága javára intézkedett.

Fabinyi Tihamér dr. pénzügyminiszter válaszában utalt arra, hogy az Alma Maternek mindig híve, a tudományok és az eszmekörnek, amelynek az egyetem a fókuszja, mindig eredményekre törekvő szolgálja volt.

— Most hogy kibontakozunk a gazdasági depresszióból — mondotta —,

helyes rangsort kell megállapítanunk a szükségletek kielégítése terén

és elsősorban azokra az égető szociális szükségletekre kell gondolnunk, amelyeknek kielégítése nélkül nem tudjuk enyhíteni és levezetni a társadalmi feszültséget. Ezt nemcsak az emberiség elemi kötelezettsége írja elő, ezeknek a szükségleteknek a teljesítését minden józan ember a legbölcsebb önbiztosítási díjnak is kell, hogy tekintse.

Jól tudja viszont, hogy homokra épít minden nemzet, amely nem a maga kulturájának kivirágzásával akarja a jövő útját kikövegni s ezért, ha van is pillanatnyilag különbség a szükségletek kielégítésének rangsorában, alapjában véve mégis az első helyek egyikén szellemi kultúránk kielégítése s ennek keretén belül

a szellemi kultúra örök fókuszai, az egyetemek állanak,

köztük a pécsi egyetem, amely igen nehéz viszonyok között olyan kultúrát teljesített, amelyre mindnyájan büszkék lehetünk.

A pénzügyminiszter biztosította a küldöttséget arról, hogy ha küzdelmes és nehéz út áll is a pécsi egyetem fejlődése előtt, a sikerhez semmi kétség nem fér.

Délben a miniszter tiszteletére Virág Ferenc megyéspüspök ebédet adott a püspöki palotában.

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter vasárnap délután előbb a kereskedők testületében, majd az ipartestületben, utána a szigeti külvárosi katolikus körben, majd a budai külvárosi katolikus körben tett látogatást.

A kereskedők testületében a zigen nagy számban egybegyűlt kereskedők élén a testület elnöke, Fürst Gyula kereskedelmi tanácsos üdvözölte igen meleg hangon a pénzügyminisztert, aki Horvát István főispán, Makay István polgármester és Visnya Ernő felsőházi tag kíséretében érkezett.

Fürst Gyula elnök üdvözlő beszéde során érintette a kereskedőtársadalom kívánásait is. Foglalkozott a kereskedelem szabadsága visszatartásának kérdésével, az OTI- és MABI-illetékekkel, majd arra kérte a pénzügyminisztert, hogy támogassa a kereskedők agkori ellátásának és nyugdíjának megvalósítását.

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter va-

laszában mindenképp az elmúlt év gazdasági eredményeivel foglalkozott.

— Ha végignézzük az elmúlt esztendő — mondotta a többi között —, meg kell állapítanunk, hogy olyan eredményeket értünk el, amelyeknek kisugárzó következményei nem hagynak érintetlenül, kedvező értelemben, egyellen magyar állampolgárt sem, különösen nem a gazdasági élet küzdő munkásait. Elértük költségvetésünk egyensúlyozottságát és meg kell tárgyalogosan állapítanunk, hogy az elmúlt év eredményes esztendő volt.

— A kormányzat a keresztény és nemzeti eszme alapján áll; keresztény alatt érte az erkölcsös tisztességet és megértést, nemzeti alatt érte kérihetetlen üldözését mindannak, ami nem igazán magyar. S aki ebbe a Magyarországon egyedül lehetséges irányzatba belekapcsolódik és elkötelezve érzi magát a magyar föld iránt, az a bizonyon építhet erre a felfogásra.

Fabinyi pénzügyminiszter beszéde további során rámutatott arra, hogy a gazdasági szabadság és közösség mértékének elcsúszása nem világnézeti, hanem gazdasági célszerűségi kérdés és amikor az egész világ a gazdasági kötöttségre és az ellenőrzések rendszerére rendezkedik be, meddő volna egy kicsiny országnak az a kezdeményezése, hogy minderről nem vesz tudomást, hanem a teljes gazdasági szabadság és köztársaságosság álláspontjára helyezkedik. Az adott viszonyok között összeomlanék a magyar gazdasági élet abban a pillanatban, amikor ezt kinyilatkoztatnánk.

Ami a köztársaság terén történik, semmi más, mint elemi védekezés az ellen, hogy a nemzetközi viharok el ne söpörjék a magyar gazdasági élet életlehetőségeit.

— Belső vonatkozásban — folytatta ezután a pénzügyminiszter — az dönti el a kérdést, hogy a tisztességes minőségbeli munkateljesítésben és szakértelemben kell elegendő versenyt folytatni és aki ebben a legjobb, az érvényesülni fog. A magyar kereskedelemben nagy értékek rejlenek s ezeket ki kell fejtenie a magyar kereskedelemnek, mégpedig gyakran mostohának látszó körülmények között is. Ez az érdeke a kereskedelemnek, a fogyasztónak és az államnak is. Hiszen az állam prosperitív kereskedelem nélkül jövedelmének tekintélyes részéről mondana le. Az ilyen értelemben vett tisztességes és becsületes együttműködésre részéről és a kormányzat részéről nemcsak hogy számíthatnak, de ez a gazdasági életnek kategorikus imperatívusza is.

Fabinyi pénzügyminiszter a továbbiak során kitért a kereskedők agkori biztosításának és nyugdíjazásának kérdésére. Kijelentette, hogy szívesen foglalkozik az ag kereskedők támogatásával és a kérdés megoldására irányuló gyakorlati tervvel.

— A mai gazdasági helyzetben a kereskedelemnek is számolnia kell azal, hogy a magyar keresztény társadalom reneszánszát éli s jogosan el akar foglalni olyan pozíciókat, amelyek eddig átengedtek.

Természetes jelenség ez: a nemzet életérének megnyilvánulása. Természetes az is, hogy ez a boldog birtokosoknak nehézségeket okoz, nem szabad azonban elfeledni,

hogy a nemzet életérének természetes reakciójával állunk szemben, mellyel éppen meg kell küzdeni — mégpedig jóindulattal és a természetességet elismerő megértéssel —, mint ahogy meg kellett küzdenie a kereskedelemnek például a japán árut olcsón kináló dömpinggel is.

Egy nemzet életében mindig vannak bizonyos hullámmozgások — a nemzet természetesen élni akarásának megnyilvánulásai —, amelyekkel szemben semmiféle eszköz nem segíthet, csak a fokozott, tisztességesen és jól végzett munka. S én azt hiszem, hogy a nemzet életérének ilyen megnyilvánulásával szemben fokozott megértéssel és szeretettel kell kötelességét teljesítenie minden magyar állampolgárnak.

Ugy érzem, az a helyes, ha ezt nyíltan és őszintén megmondom. A magyar keresztény társadalom, igenis, el akarja foglalni azokat a gazdasági pozíciókat, amelyekből hosszú évtizedeken keresztül önmagát rekesztette ki s ezt megakadályozni nem lehet — bárkik és bárholnan akarják is — mert ismétlem: ez a nemzet életérének és akarásának elementáris kitörése.

És ne higgyék azt, hogy ez kizárja azokat, akik évtizedek óta művelik tisztességgel és hozzáértéssel ezt a munkaterületet.

Ez csak annyit jelent, hogy össze kell egyeztetni az érdekeket. S erre meg is van a lehetőség akkor, ha összetartunk és ha a nemzet gazdasági életének olyan expanzióját műveljük, amely több embernek nyújt életlehetőséget.

— Uj világ van kialakulóban. Uj világok mindig irtóztatos vajadások közepe és veszteséggel alakultak ki.

A magyar globusznak tehát az a feladata, hogy megőrizze józanságát és a törésmentes fejlődésbe vetett hitét.

Rengeteg önfeláldozással kell ennek érdekében együtt munkálkodnunk, mert a magyar rög a rengeteg könnyel, vérrrel és munkával, amely minden atomjához tapad, arra kötelez mindenkit, hogy megőrizze józanságát. S higgyék el nekem, ha nem érezném s nem volna meggyőződésem, hogy ez lehetséges ebben az áldozatos küzdelemben, amely különösen nehéz önökre nézve, mert hiszen a konkurrens előrelépésével jár, ha nem volna szilárd meggyőződésem az, hogy önök is megtalálják megnyugtató számításukat.

— Én, aki több mint öt esztendő küzdelmei és nehézségei után igazán minden egyéni érdektől mentesen állok önök előtt és felelősséget érzek a magyar gazdasági élet fejlődésének okos és törésmentes biztosításáért, azt mondom Önöknek, nincsenek olyan ellentétek, amelyek ne volnának áthidalhatók, — csak mereven és nyersen nem szabad kezelni azokat, hanem a szolidaritás és a társadalmi béke nézőpontjából. Mert ha ezt nem tesszük, el vagyunk veszve mindannyian.

Fabinyi pénzügyminiszter beszédét nagy taps fogadta.

A miniszter a szőlősgazdák küldöttségét fogadta, majd az ipartestületben és a pécszigeti katolikus körben tett látogatást, ahol nagy beszédet mondott a kereskedelem és az ipar keresztény alapon való fejlesztéséről. Este a polgármester vacsorát adott Fabinyi Tihamér tiszteletére.

gazdasági és politikai életben gyakorlatilag alkalmazni az evangélium tanítását. A kormányzat egyik legfőbb célja a minőségi termelés fokozása.

Ezután a kormány szociálpolitikájáról beszélt.

MOLOTOV

Új népbiztosságokat javasol

A szovjetunió legfelső tanácsában mondott beszédében Molotov kijelentette, hogy feltétlenül szükség van új népbiztosságok alakítására. Szükség van mindenképp a mechanikai üzemek népbiztosságának felállítására, mert ezzel a nemzetvédelmi népbiztosságot mentesítik.

Feltétlenül szükséges továbbá a mindjobban növekvő mezőgazdasági termelésre való tekintettel a mezőgazdasági tárházak ügyének különválasztása. A szovjet állami bankja ezentúl teljesen külön és önálló szerv lesz.

Cigányháború

Csepelen, Virág András vendéglőjébe bejárt több cigány lókupec és ittas állapotban belekötött a vendéglőbe. A cigányok megtámadták Virág Andrást, akinek fején több kézzel szúrta a súlyos sérüléseket okoztak.

A vendéglőt életveszélyes állapotban szállították kórházba.

A dulakodás közben három cigány is megsbesült s ezeket szintén kórházba kellett szállítani.

Tartozott — megölték

Miskolcra jelenti a Magyar Hétfő munkatársa: Vasárnap délelőtt Korpás Imre 65 éves harsányi cipész mestert eszméletlen állapotban szállították a miskolci kórházba. A hátán véres seb látogott. Amikor az orvosok eszméletre térítették, a súlyosan sebesült cipész mester elmondotta, hogy szombaton este műhelyében felkereste őt egy fiatalokú napszámos, akinek

munkabérrel tartozott.

Megkínálta a fiatalokú borral, majd ivás közben a munkabéren össze-szólalkoztak. A fiatalokú, miután a cipész mester nem volt hajlandó neki követelését teljes egészében kifizetni,

felkapta a cipész mester munkaasztaláról az éles díkcsét és ezzel hátbaszúrta.

A cipész mester azután a kórházi ágyon elmondotta még, hogy a fiatalokú suhanc, amikor ő már a földön véreben fetrengett, kiforgatta a zsebeit és elvitt tőle 4 pengő 30 fillért. Korpás Imrét az orvosok hiába igyekeztek megmenteni az életnek, mert azután, hogy

megette vallomását, kiszenvedett.

A csendőrség a fiatalokú letartóztatta.

AKNAROBBANÁS 50 ALDOZATTAL

A hadügyminiszter közleménye a következőket mondja: Barrio del Perol és Madrid között felrobbantottunk egy aknát, ami az ellenségnek ötvennél több halottjába került.

UJ NŐI CSZÓ-VILÁGREKORDOK

Ranghíly Hveger dán hölgy úszóbajnok saját két világrekordját megjavította. A 300 m-es gyorsúszásban 3 p 48.8 mp-es (saját régi rekordja: 3 p 50.1 mp) és a 400 m-es gyorsúszásban 5 p 08.2 mp-es idővel világrekordot úszott (régii világrekordja g p 11 mp).

Kozma: a világnézeti harc a keresztény nemzeti eszme javára dönt el

Vitéz Kozma Miklós volt miniszter, a Magyar Távirati Iroda elnökgazdátja a Pátria Magyar Írók, Hírlapírók és Művészek Klubja fennállásának 15. évfordulóján diszvacsorán a következőket mondotta:

— Korunk a szellemiségnek nem kedvező kor, de a szellemiség hatása minden nemzetnél még mindig igen nagy.

A világnézeti harc Magyarországon már eldőlt a keresztény és nemzeti eszme javára,

de éppen a keresztény és nemzeti eszme érdekében kell arról beszélni, mi a megjavítani való, hogy még erősebbek legyünk. A keresztény és nemzeti eszme táborán belül igyekezni kell kiküszöbölni mindent, ami magát az eszmét kompromittálhatja. Elsősorban azt, hogy csupán az eszmének minden egyéb kellék nélküli hangoztatása az érvényesülésnek hatásos harci fegyvere lehessen.

Tanácsadó | a KIS UJSÁG csüörtökl új melléklete

amely január 13-tól hetenként jelenik meg.

Gazda, iparos, vasutas, postás, rendőr, csendőr, katona és általában a kismember minden ügyes-bajos dolgában megbízható tanácsot talál az új mellékletben. Itt adunk választ minden hozzánk intézett kérdésre is.

Szívek Patikája,

e közkezdvelt lelki tanácsadónk, amely oly sok beteg szívet gyógyított már meg, az új mellékletben is megfelelő helyet kap.

Falu Posta,

az egyre erősödő igaz magyar mozgalom híreit ugyancsak a csüörtökl számunk melléklete közli. Itt kap helyet a Falu Postával kapcsolatos minden hozzászólás és cikk, amely kedd estig beérkezik hozzánk.

Nincs szükségünk semmiféle színű diktatúrára —

mondotta Marschall államtitkár Békésgyulán

Békésgyuláról jelentik: A NEP békésgyulai szervezete választmányi ülést tartott vasárnap, amelyet nagygyűlés követte. Pongrácz Jenő gróf kormánypárti képviselő kijelentette, hogy

a zsidókérdést nem erőszakkal kell megoldani,

hanem úgy, hogy a gazdasági pozíciókba a magyar fiatalság nyerjen elhelyezést. Bud János arra mutatott rá, hogy a polgári gondolat erején épül fel a nemzet jövője.

A polgári gondolat lerombolja azokat a válaszfalakat, amelyeket a gyűlölet és a mesterséges izgatás emelt a nép egyes rétegei között.

Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár mondott ezután beszédet. Békésvármegye helyi kérdéseivel foglalkozott, majd kijelentette, hogy a kormány bízik abban, hogy ez a magyar nép a nagy történelmi pillanatban egységes lesz.

A titkos választójognál a nemzet jövőjére kell gondolni.

Az embereket különböző csoportba lehet osztani. Az egyik csoportba a közönyösök tartoznak, a másik csoportba a színtelenek, a harmadik csoportba pedig a színesek: piros-, fehér-, vagy zöldszínű színeségek.

Nekünk azonban semilyen színű diktatúrára nincs szükségünk,

hanem a magyar nemzeti életre van szükségünk. Van egy csoport, amely a konjunktúrát lesi és csak a saját érdekeit tartja szem előtt.

Nálunk a nemzet érdeke a fontos és nem a profit érdeke.

Magyarnak lenni annyit jelent, mint sorsközösséget vállalni a nemzettel. Kereszténynek lenni annyit jelent, mint a

Japán végleg megszakította tárgyalásait Kinával

Nem történt meg vasárnap sem a hadüzenet

Tokió, január 16.

A japán kormány közzétette a kínai-japán viszony ügyében már szombaton bejelentett nyilatkozatát. Hirota külügyminiszter vasárnap délelőtt egymás után fogadta Dirksen német nagykövetet és Auriti olasz nagykövetet. A két nagykövet előtt Hirota részletesen kifejtette a kormány állásfoglalásának indítókat és köszönetet mondott nekik a jelenlegi válság folyamán tanúsított támogatásért.

JAPAN TÖBBÉ NEM TÁRGYAL

Tokió, január 16.

A japán kormány a Kinával szemben folytatandó japán politika irányelveit a következő nyilatkozatban szögezte le:

A japán kormány még Nanking bevételé után és mind a mai napig türelméről tett tanubizonyságot, mert meg akarta adni a kínai nemzeti kormánynak az utolsó lehetőséget arra, hogy megváltoztassa magatartását. A kínai kormány azonban nem máltatta elismerésre Japán valódi szándékait, hanem makacsul ellenszegül Japánnak anélkül, hogy tekintetbe venné egyrészt a kínai nép siralmas állapotát, másrészt pedig a távolkeleti béke és rend érdekében.

Ennek következtében

a japán kormány elhatározta, hogy a jövőben többé nem tárgyal ezzel a kormánnyal

és megvárja az új kínai rendszer megszerzését és kifejlését, amely alkalmas arra, hogy Japánnal megteremtse a harmónikus együttműködést. A japán kormány teljes mértékben hajlandó arra, hogy az így kialakuló kínai kormánnyal szembenően együttműködjék a kínai-japán viszony helyreállítására s a teljesen új Kína megalkotására érdekében.

Felesleges hangoztatni — mondja ezután a közlemény —, hogy a fentebb említett körülmények

semmiképpen sem változtatják meg a japán kormány eddigi politikáját.

A japán kormány szilárd eltökéltséggel tiszteletben tartja Fína területi épségét és felségjogait, valamint minden más hatalom jogait és érdekeit.

Mostantól kezdve még sokkal nagyobb az a felelősség, amely Japánra a távolkeleti béke fenntartása tekintetében hárul. A japán kormány tehát szilárdan bizik abban, hogy minden egyes japán a jövőben még nagyobb erőfeszítést fog tenni a nemzetre váró hatalmas feladat teljes elvégzése érdekében.

Politikai körökben a japán kormány nyilatkozatával kapcsolatban rámutatnak arra, hogy ez a nyilatkozat semmiféle olyan szenzációs elemet nem tartalmaz, amilyenre a nyilatkozat megtételét közvetlenül megelőző titkolódzás alapján következtetni lehetett volna.

E nyilatkozat nem jelenti az ellenségeskedések szükségszerű kiterjesztését és mindössze arra szorítkozik, hogy véglegesnek látszó módon bejelenti a tárgyalások megszakítását.

A nyilatkozatban nincsen szó a diplomáciai kapcsolatok megszakításáról.

Ugyanakkor rámutatnak politikai körökben arra is, hogy a japán kormány egyelőre hivatalosan még nem ismeri el a pekingi ideiglenes kormányt, hanem megvárja, hogy olyan kormányzati rendszer alakuljon ki, amely egész Kína területére egységesen lesz alkalmazható.

MEGBESZÉLÉSEK A HADÜGYMINISZTERIUMBAN

Tokió, január 16.

Sugijama hadügyminiszter vasárnap összehívta a hadügyminisztérium valamennyi osztályfőnökét s megbeszélte velük a császári főhadiszállás és a kormány eddigi tanácskozásainak eredményeit. Utána Sugijama hadügyminiszter tudomására hozta az osztályfőnököknek azokat a feladatok, amelyek a manifesztum alapján most már a hadseregére várnak.

Tokió, január 16.

A lapok szerint a manifesztum a katonai és diplomáciai hadjárat megindítását jelenti az eddigi kínai rendszerrel szemben. A Tokiói Asahi Simbun azt a következ-

tetést vonja le, hogy a kínai kormánnyal de facto és de jure megszakították a diplomáciai kapcsolatokat. Ennek következtében Kavagoe nagykövetet visszahívják s az itteni kínai nagykövet elhagyja Tokiót. Japán az ideiglenes pekingi kormányt a konszolidálás után végleges kormánynak ismeri

majd el s vele együtt végrehajtja az újjáépítést Japán, Kína és Mandzsukuo közreműködésével.

Valamennyi lap bejelenti, hogy Konoje herceg a parlamentben konkrét részleteket közöl majd a manifesztum bel- és külpolitikai következményeiről.

Különvonaton utazik a kormányzó harmadik hivatalos útjára

Kánya Beck lengyel külügyminiszterrel tárgyal

Hivatalosan közölték néhány nappal ezelőtt, hogy vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója Kánya Kálmán külügyminiszter kíséretében

február első napjaiban Lengyelországba utazik.

A kormányzó országjárása alatt eddig két, velünk baráti viszonyban levő országban tett hivatalos látogatást. 1936 novemberében Rómában járt, s visszafelé jövet Bécsben tartózkodott két napig.

Olaszország és Ausztria után most Lengyelországot tiszteli meg a kormányzó látogatásával. Ez a körülmény osztatlan örömet keltett a magyar közvéleményben, mert a magyar társadalom minden rétege nagy szeretettel viseltetik a lengyel nemzet iránt.

Horthy kormányzót Kánya Kálmán külügyminiszter is elkíséri. Ebből követ-

kezik, hogy Lengyelországban politikai megbeszélések is lesznek.

Kánya külügyminiszter Beck ezredessel, a lengyel külügyminiszterrel folytat majd tárgyalást.

A külügyminisztériumból gróf Csáky István követségi tanácsos, kabinetfőnök is Lengyelországba utazik. A kormányzóságról báró Uray István kabinetfőnök és vitéz Keresztes-Fischer Lajos altábornagy, a katonai iroda főnöke kísérik el Magyarországot kormányzóját.

A kormányzó és kísérete különvonaton utazik Lengyelországba, Csehszlovákián át.

A lengyel közvélemény és a lengyel hivatalos körök a legnagyobb szeretettel, lelkesedéssel és tisztelettel várják Magyarországot kormányzóját.

Goga a magyar kérdéstről és a zsidókról

Róma, január 16.

Az olasz sajtó hasábas cikkeiben foglalkozik az új román kormány politikájával. A lapok bukaresti különtudósítói közlik a különböző román vezetőszemélyiségekkel folytatott beszélgetéseket. A nyilatkozatok sorából kiemelkedik Goga miniszterelnök nyilatkozata, amelyben

Goga a zsidóellenes magatartásról is kijelentéseket tett.

A román antiszemitizmus nem az idegengyűlöletből fakad — mondotta Goga. — Elismerjük valamennyi kisebbség jogait, de azt kívánjuk, hogy ezeket a jogokat az állam életének alapján gyakorolják és ez az alap csak a román alap lehet.

Nemzetközi téren valamennyi kisebbség jogos kívánságait tekintetbe akarom venni, hogy biztossítsam a belső béke szilárd kialakulását. A német kisebbségnek megadjuk a szabad kulturális fejlődés lehetőségét.

A magyarok minden politikai, egyéni, néprajzi és kulturális fejlődésű jogát is tiszteletben fogjuk tartani.

Ahhoz azonban nem járulhatok hozzá, hogy román lakosságként ismerjék el azt az új bevándorolt lakosságot, amely Kelet-Európa minden részéről özönlött Romániába. Nem félek a Népszövetséggel való fenyegetődzéstől, sőt magam fogom ezt a kérdést Genfben felvetni. A Népszövetség-

nek kell követelni ezeknek az országaikból elmenekült embereknek visszatelepítését.

Külpolitikai programunk szerves része a baráti kapcsolatok körének kiszélesítése anélkül azonban, hogy ezzel mélyebbre menő változást idéznénk fel régi baráti és szövetségi kapcsolatainkban.

Cuza tárcanélküli miniszter az újságíróknak arra a kérdésére, hogy mi történnék, ha a Népszövetség beavatkoznék a zsidókérdés megoldásába, a következőképpen válaszolt:

A Népszövetség nem más, mint a zsidóság szövetkezése, amellyel a nemzetek felett akar uralkodni. Véleményem szerint a Népszövetség halott, mégpedig olyan halott, akit még nem temettek el.

Codreanu Kornél, a Vaszgárda ismert vezére, ezeket mondotta:

Politikai irányvonalunk teljes szabadságot biztosít a magyar kisebbségnek, amely önmaga fog dönteni afelett,

hogyan használja fel e szabadságjogokat: a legteljesebb lojalításban, vagy teljes ellenségeskedésben. A mi magatartásunk olyan lesz, amilyet ők saját maguk akarnak. Külpolitikai téren ellensége vagyok a kisantantnak, a balkáni szövetségnek és a Népszövetségnek. Szilárdan hiszek a berlin—római tengelyben, amely felé szívünk teljes melegevel tekintünk.

SZTOJADINOVICS: Jugoszlávia célja a béke

Berlinből jelentik: Általános érdeklődés kíséri Sztojadinovic jugoszláv miniszterelnök és külügyminiszter berlini tanácskozásait. Szombaton este Neurath báró, német külügyminiszter vacsorát adott a vendégminiszter tiszteletére. A vacsorán Neurath báró beszéddel üdvözölte vendégét, kiemelve, hogy

Sztojadinovic látogatása a két ország közötti barátságos viszony megszilárdításának bizonyítéka.

Rámutatott arra, hogy ez a barátság lényegesen hozzájárul a nemzetközi megbéküléshez, amely senkinek sincs kárára és amelynek nincs éle harmadik hatalom ellen. Ezt a barátságot mindazoknak örömmel kell üdvözölni, akiknek szívében fekszik Európa nyugalma.

Népeink tehát — mondotta — szabadon és akadály nélkül fenntarthatják és ápolhatják más országokkal kötött barátságos kapcsolataikat.

Sztojadinovic válaszában kijelentette: Nagy örömmel tölti el, hogy közvetlen közelről megismerhette azt az országot, amely vezérének irányításával a béke, a munka útján halad előre.

Kiemelte a német-jugoszláv kapcsolat fontosságát a béke szempontjából és rámutatott arra, hogy mindkét ország javára, más népek irányában is a békeszeretettől áthatva kell továbbhaladni.

Kijelentette, hogy Jugoszlávia politikájának legfőbb célja: a béke. Kifejtette,

Új szürketaxik Budapesten!

110 legmodernebb 8-hengeres
MÁVAG-FORD
új **nagytaxi** kerül rövidesen forgalomba!

Alig drágább mint a kistaxi, mert az első kilométer veldija egyező és a további félkilométereknél csak 5 fillér a különbözet.

Vegye igénybe!

30 drb már az utcán van!

Telefon
22-22-22

hogy a béke nemcsak a saját érdekek tiszteletben tartását, hanem más érdekeknek a megértését és megbecsülését is előmozdítja. Rámutatott ezután arra, hogy a német-jugoszláv barátság egész Európa érdekét szolgálja.

Hitler hétfőn fogadja Sztojadinovicot

Berlin, január 16.

Sztojadinovic jugoszláv miniszterelnök és felesége vasárnap Cincar-Markovic jugoszláv követ kíséretében látogatást tett Göring vezérezredes miniszterelnök-nél, karinhalli villájában. A vendégek megtekintették a Göring miniszterelnök által létesített természetvédelmi parkot a Schorfheidén, majd a többi vendégekkel együtt villásreggelin vettek részt a karinhalli vadászházban.

Este a német operaházban Strauss Denevér című operettjét adták elő s erre az előadásra Neurath báró birodalmi külügyminiszter hívta meg Sztojadinovic miniszterelnököt és feleségét. Az előadás után ünnepi vacsorát adnak tiszteletükre. Hitler hétfőn délelőtt fogadja a jugoszláv miniszterelnököt.

Jávcs Pál Szörényi, Eva



A Noszty fiu esete

Tóth Marival

Mikszáth Kálmán
klasszikus írása

Harsányi Zsolt
Pompás forgatókönyve

Csütörtök-től:

DÉCSI Kamara Átrium

Rablótámadás egy pénzügyi főtanácsos özvegye ellen

Keresik a kesztyűs banditát

Vakmerő rablótámadás történt vasárnap reggel fél 7 órakor az Eszék-utca 2. számú bérházában.

Ismeretlen férfi leütötte és kirabolta Ferenczy János pénzügyi főtanácsos 54 esztendő özvegyét, majd elmene-kült.

A szerencsétlen asszonyt eszméletlen állapotban találták meg a villa magasföldszinti lépcsőházában, ahol a megdöbbentő tervszerűséggel elkövetett rablótámadás lejátszódott. Kivilágítatlan lépcsőházban vetette rá magát a védtelen uriaszonyra ismeretlen támadója, akitől egy bőr aktatáskát rabolt el. A zsákmány száz pengő készpénz és többszáz pengő értékű levél-és okmánybélyeg volt.

ELINDUL AZ ÖZVEGYASSZONY

Ferenczy János pénzügyi főtanácsos özvegye évek óta egyedül, magánosan él az Eszék-utca 2. számú bérvilla magasföldszinti lakásában. Innen indul el nap-nap után a Horthy Miklós-út 2. számú palotában lévő trafikjába, ahonnan csak a késő esti órákban szokott hazatérni. A dohányárudát fia, Gaál Oszkár vezeti. Az uriaszony vasárnapként korábban szokott eltávozni hazulról, ilyenkor ő nyitja a trafikot, nős fia csak későbbben érkezik.

Vasárnap, szokás szerint fél 7 órakor indult el az eszékutcai lakásából a pénzügyi főtanácsos özvegye. A bérvilla lépcsőházában teljes sötétség volt. Az uriaszony, amikor kilépett lakásának előszobáján, megfordult, hogy az ajtót bezárja.

Ebben a pillanatban egy ismeretlen férfi hátulról megtámadta, száját befogta, majd a földre teperte. Ferenczy né elvesztette az eszméletét.

Ezt az időt használta fel támadója a menekülésre.

ESZMÉLETLEN NŐ A LÉPCSŐHÁZBAN

Hét óra tájban az egyik napilap újsághordója lépett be a villa kapuján, aki a hajnali szürkületi világítású lépcsőházban igyekezett fel az emeletre. Amikor a magasföldszintről az első emeletre akart fölmenni, megbölcött valamiben.

Nyöszörgést hallott. A földre pőlantott, majd gyufát gyújtott és ekkor rémülten vette észre, hogy egy nő fekszik a lépcsőház kőkövén.

Az újsághordó lerohant a házfelügyelőhöz, Butyák Mihályhoz, akivel közölte felfedezését. A következő percben ketten siettek fel az épületbe. Időközben villanyt gyújtottak és annak világánál igyekeztek megállapítani, hogy mi történt.

A lépcsőházban eszméletlenül fekvő nőben a házfelügyelő nyomában felismerte a bérvilla egyik lakóját, Ferenczy János pénzügyi főtanácsos özvegyét. Vizet hoztak, így akarták eszméletre téríteni az ájult uriaszonyt, amikor azután az éleszítési kísérletek nem vezettek eredményre, értesítették a mentőket és a közeli rendőrszemet. Percenk mulva

megérkeztek a mentők, akik a lépcsőházban történt rablótámadás áldozatát szanatóriumba szállították.

Ferenczy Jánosné semmiféle külsérelmi nyomot nem találtak és ezért az első pillanatokban nem is tudták magyarázatát adni annak, hogy mi lehetett az eszméletlenség oka.

FERENCZYNE ELMONDJA A RABLÓTÁMADÁS RÉSZLETEIT

Az Eszék-utcában szolgálatot teljesítő rendőrszemle időközben jelentést tett az esetről a főkapitányság bűnügyi osztályának. Detektívek mentek ki a szanatóriumba, hogy kihallgassák az özvegy úri-

asszonyt és tőle tudják meg szörnyű kalandjának részleteit, esetleg felvilágosításokat, amelyek alapján kézrekeríthetik a rablótámadás tettesét.

A Horthy Miklós-úti trafik tulajdonosja a szanatóriumban eszméletre tért és elmondta a lépcsőházban történt támadás részleteit,

csupán azt nem tudta, hogy ki volt a tettes, akiről a legcsekélyebb személyleírást sem tudott adni.

— Fél 7 órakor indultam el hazulról, hogy a Horthy Miklós-úti trafikomba menjek. Otthon száz pengő váltópénzt és bélyegeket tettem bőraktatáskámba. Már a lépcsőházban voltam. — mondotta jegyzőkönyvbe — az ajtót be akartam zárni. Lépepek neszt hallottam a sötét lépcsőházban.

A következő pillanatban azt éreztem, hogy egy kesztyűs kéz fogta be a számomat, majd ez az ember hirtelen megcsavarta a nyakamat.

Szédülni kezdtem, elsötétedtem előttem minden... Eless fájdalmat éreztem a fejemben, majd végigzuhanam a kövezeten. Hogy ezután mi történt, azt nem tudom. Még arra is vissza tudok emlékezni, hogy a kezemben lévő aktatáskámat ismeretlen támadóm magához vette...

A detektívek még megkérdezték Ferenczy Jánosné, hogy tudna-e valami személyleírást adni rablótámadójáról?

— Nem... nem láttam azt a férfit, aki fojtogatott, csupán annyit tudok, hogy kesztyűt volt rajta...

A főkapitányság bűnügyi osztálya már a délelőtti órákban megkezdte a nyomozást az ismeretlen rablótámadó kézrekerítésére, aki minden bizonnyal

ismerős volt a viszonyokkal és azt tudnia kellett, hogy a trafiktulajdonos nő mikor távozik el hazulról, de azt is tudta, hogy a kivilágítatlan lépcsőház alkalmas a rablótámadás végrehajtására.

Preszly főispán

levélben ajánlotta fel lemondását

Szell belügyminiszter hétfőn közli vele, hogy a kormány a lemondást nem fogadta el

Igen élénken foglalkoztatja a politikai világot a pestmegyei főispánság kérdése. Endre László megválasztása után Preszly Elemér főispán elkedvetlenedéséről és lemondási szándékáról terjedtek el hírek. Sem cáfolatot, sem megerősítést ez a hír nem nyert.

Vasárnap híre terjedt, hogy

Preszly Elemér titkos tanácsos, levelet intézett Szell József belügyminiszterhez, amelyben felajánlotta lemondását.

Szell belügyminiszter telefonon megkérte a főispánt arra, hogy hétfőn délben hivatalában keresse őt fel. Jóinformált körök közlése szerint

hétfőn fogja Szell belügyminiszter

közölni Preszly Elemérrel, hogy a kormány a lemondást nem fogadja el és ragaszkodik ahhoz, hogy a népszerű főispán helyén maradjon.

A vasárnapi nap folyamán különben Pest vármegye bizottsági tagjai közül többen felkeresték a főispánt. A megyebizottsági tagok mind azt kérték, hogy változtassa meg elhatározását és maradjon. Ez bizonyítja, hogy Preszly Elemér milyen nagy népszerűségnek és szeretetnek örvend.

Politikai körökben biztosan számítnak arra, hogy Szell József belügyminiszter kérésének Preszly Elemér eleget tesz

és helyén marad.

Hat szökést kísérő rab megölte a fogház parancsnokát

Columbiából jelentik: Az itteni állami fogház hat rabja, kétségbeesett eszközökkel igyekezett megszökni a börtönből, de bár foglyul ejtették az őrség vezetőjét, könnygázbombákkal lefegyverezték őket.

Mielőtt azonban megadták volna magukat,

a hat fegyenc kézzúrásokkal megölte a kezük között levő börtönkapitányt,

aki bámulatos hősiességgel viselkedett a lázadás idején.

Olin Sanders, a börtönőrök kapitánya, mintha csak előre látta volna a bekövetkezőket, már hónapokkal ezelőtt parancsot adott, hogy amennyiben a rabok foglyul ejtenék és ő a kényszerhelyzetben parancsot adna a kapuk kinyitására, ne engedelmessédjenek neki, hanem az ő biztonságával nem törődve, tegyék ártalmatlanná a fellázadt fegyencet...

A kapitány fegyvertelenül tartózkodott

irodájában, amikor a hat fegyenc belépett, megkötözték Sanders és kényszerítették, hogy kiáltson ki az iroda ablakából, hogy nyissák ki a kapukat a menekülni akaró fegyencnek. Charles L. Christmas káplár volt a szolgálaton, aki felkiáltott a kapitánynak:

— Mi a baj? Mi történt?

— Ezek a fiúk revolvert tartanak az oldalukhoz, megkötözték és autót akarnak, hogy kiszökhessenek.

Christmas azonnal elrohant J. S. Wilson börtönfelügyelőhöz, aki viszont telefonált O. Johnston kormányzónak. A kormányzó nyomban a fegyházba sietett és személyesen igyekezett beszélni a fegyencekkel.

— Kocsit akarunk és nyissák ki a kapukat, akkor Sandersnek nem lesz bántódása, bár tuszul magunkkal visszük, — mondták a banditák.

A kormányzó két óra hosszat kérlelte őket, hogy engedjék szabadon a kapitányt

és akkor nem fog erélyesebb rendszabályokat alkalmazni ellenük.

A hat fegyenc nem engedett.

— Vagy kapunk autót és kinyitják a kapukat, — kiáltották —, vagy megöljük Sanders!

Johnston kormányzó végül is az állami ka onaságot rendelte ki, akik készenlétbe helyezkedtek, hogy

könnygázbombákkal támadjanak a fegyencekre.

Az utolsó kérés is eredménytelen maradt.

A kormányzó végül is odakiáltotta a katonáknak:

— Fiúk, lehetek!

A következő pillanatban a kis szoba tele lett fojtó, köhögő, kellemetlen gázzal. A rabok prüszkölve, könnyezve, feltartott kezekkel kivonultak és megadták magukat.

Csak Sanders kapitány maradt benn.

A földön hevert, hátában öt késszúrással.

Kórházba vitele után, pár perc múlva kiszendet.

Micescu Párisba utazik

Bukarest, január 16.

A Curentul szerint Micescu Genfől néhány napra Párisba utazik. Február első felében Micescu Ankarában résztvesz a balkán-antant értekezletén s lehetséges, hogy utána Athénbe is ellátogat.

Szolidaritás a pesti zsidók a romániai magyarokkal

A Pesti Izraelita Hitközség képviselőtestületes vasárnap nagyjelentőségű közgyűlést tartott, amelyen Stern Samu elnök nagyszabású beszédben emlékezett meg az emancipáció hevenedik évfordulójáról.

— Sajnos — mondotta — a hazai zsidóságnak nincs ünnepelni módja, mert aggodalommal kell néznie hittestvéreinek sorsát. A németországi zsidóság jogfosztása után ugyanennek a sorsnak tragikuma fenyeget Romániában. Elválhatatlan sorsközösség forrasztotta Romániában és különösen Erdélyben a magyarságot és zsidóságot, az erdélyi zsidóság eltiprása tehát a magyarság eltiprását is jelenti. Ezután Stern Samu ünnepléses deklarációt terjesztett elő, amelyben

a magyar zsidóság szolidaritást vállal felekezeti különbség nélkül a Romániában élő összes magyarokkal,

akiket a nemzetközi szerződésben biztosított kisebbségi jogok megszegése katasztrófális veszedelemmel fenyeget. Ezután hódolatot fejezte ki a kormányzó iránt, aki szavának, tekintélyének és hatalmának súlyával a magyar alkotmány egységének csorbitatlan épségét biztosítja. Kijelentette végül Stern Samu, hogy a magyar zsidóság a magyar nemzet egészébe beolvadó hűséges érzeléssel vesz részt. Szent István király uralkodása kilencszázadik évfordulójának megünneplésében is

meghajtja a tisztelet lobogóját a magyar katolikus klérus előtt,

amely minden bomlasztó, szélsőséges pogány gondolattal szemben hirdeti és gyakorolja a hitnek teremtő és megtartó erejét.

Stern Samu beszéde után a közgyűlés felállva énekelte a kormányzót, majd elnekelte a Himnuszot. Ezután megválasztották a hitközség új elnökhelyettesévé Vészi Józsefet.

Párisban új titkos fegyverraktárt találtak

Páris, január 16.

A rendőrség a Szent Lázár-utca egyik bérházában egy üresen álló lakásban titkos fegyverraktárra bukkant. Részletek még hiányoznak.

Állakók mint betörők

Két veszedelmes csaló került vasárnap a detektívek kezére. Néhány nappal ezelőtt a Dob-utca 77. számú bérházba új házfelügyelő költözött, akinél megjelent Pincés Ferenc 35 éves és Gergely Kálmán 37 esztendő autószerelő, akik mint a bérház lakói mutatkoztak be és elkérték a pinckulcsot.

A házfelügyelő gyanútlanul kiszolgáltatta a kért kulcsokat.

A két szélhámos feltörte a pincében elraktározott ládákat és a lakók ottlévő holmijait onnan elszállították, majd eladták.

A károsultak feljelentést tettek a főkapitányságon. Detektívek keresték a két csalót, akiket egy Vörösmarty-utcai vendéglőben sikerült is megtalálni. A rendőrségen kiderült, hogy Pincés Ferenc és Gergely Kálmán már büntetve voltak. Beismerő vallomásuk után letartóztatták őket.

Uram!

Őn is tudja, hogy a borotválkozás egy mindennapos művelet, ha nem akar tehát ezzel pepecselni és nem akarja percekig az arcbőrét dörzsölni, úgy:

Borotválkozzék Hezolute-Rapid arcápoló gyorsborotválkrémmel, víz, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt.

Nem pattan fel, nem ég az arcbőre, nem rontja a penge vagy a beretva élet és állandó használatnál az arcbőre jól ápolt és üde lesz.

Próbadoboz 24 fillér, ezt is visszatéríti azután bármely szaküzlet vagy a készítő, eredeti tubus vagy doboz vásárlásánál.

Eredeti nagy tubus 88 fillér, nagy doboz P 150, óriási tubus P 2.—, óriási doboz P 3.—

Kapható minden szaküzletben és dr. Holczer vegyész illatszertárában, VI., Terezház körút 8.

Horthy kormányzó kétórás kihallgatáson fogadta Darányi miniszterelnököt és Kánya külügyminisztert

Vasárnap politikai körökben igen érdekes hír terjedt el. Jólinformált körök közlése szerint szombaton este

Darányi Kálmán miniszterelnök Kánya Kálmán külügyminiszterrel együtt audienciát jelent meg a kormányzónál. Darányi és Kánya pontosan este háromnegyed hatkor jelentek meg kihallgatáson

vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó előtt.

Az audiencia két óra hosszat tartott. Politikai körök tudomása szerint Darányi és Kánya

jelentést tettek az államfőnek a háromhatalmi külügyi konferenciáról.

Darányi ezenkívül szokásszerűen referált az időszerű kormányzati kérdésekről.

Százezer pengőt kérnek a hadirokkant iparosok és kereskedők megsegítésére

A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák Nemzeti Szövetségében tömörült iparosok és kereskedők vasárnap tartották országos nagygyűlésüket a Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlési termében. A gyűlésen a nagyszámú közönségen kívül megjelentek a hatóságok képviselői és a testvérszövetségek, intézmények kiküldöttjei. Jelen voltak: gróf Takách-Tolvay József, a front-harcosok elnöke, vitéz Arvátfalvi Nagy István, a Honsz országos elnöke, Sárkány Ferenc alelnök, Friedrich Boldizsár szakosztály főtitkár, Kertész Imre kereskedelmi tanácsos, Bornemisza Géza iparügyi miniszter, báró Kruchina Károly miniszteri osztályfőnök képviselte, míg a kereskedelemügyi minisztérium képviselőjében Gyulay Lajos miniszteri tanácsos vett részt. Friedrich Boldizsár nyitotta meg a nagygyűlést.

— Azért jöttünk össze, mert nem bírjuk tovább, — mondotta. A hadirokkant iparosok és kereskedők sorsa a mélypontra jutott. Akinek egy lába van, vagy félkarja, vagy szeme elvesztése folytán megcsökkenett teljesíthetősége, szomorúan érzi elhagyatottságát.

Azután Gavora Zsigmond mérnök ismertette különféle sérelmeket.

Felhívta a hatóságok megjelent képviselőinek a figyelmét, hogy a hadirokkant iparosok és kereskedők nem alamizsnát kérni jöttek össze. Rámutatott arra, hogy az 1933. VII. törvénycikk nem nyújt semmi különösebb előnyt a hadirokkantaknak. Kérte, hogy a közszállításon a hadirokkant iparosok és kereskedőknek ne kelljen bányát fizetni. Sérelmezte, hogy a hatóságok nem tartják be mindenütt a hadirokkantakra vonatkozó törvényt a közmunkák kiadásánál. — Nem bürokráciára, de szivre van szükség, — mondotta. Ezután azt az indítványt tette, hogy a kormány a Nemzeti Önellátási

Alaphoz hasonlóan tegyen százezer pengős alapot a hadirokkant iparosok és kereskedők megsegítésére.

Vitéz Antal János felszólalásában követelte, hogy a hadirokkant utcai árut mentesítsék az iparigazolvány váltásának kötelezettsége alól. Azonkívül mentse fel a hadirokkant kereskedőt és iparost a reklámtábla és portálok után kivetett adók, valamint hatósági illetékek fizetése alól is.

— Elszomorított, hogy a hadirokkant törvény ellenére nekünk kell harcolni annak megtartásáért, — mondotta. — Soraink egyre fogynak, mi hadirokkantok zárt rendekben menetelünk a hősök temetője felé...

Majd vitéz Arvátfalvi Nagy István országos elnök ismertette el a gyűlésen elhangzott panaszok és követelések jogosultságát. Bizik Bornemisza Géza iparügyi miniszter ígérteiben. Végül foglalkozott azzal a szegénytelen állapottal, hogy a házigondnoki és házmesteri állásokat nem hadirokkantakkal töltik be, hanem nyugdíjat élvező, jómódú alacsonyakkal.

Báró Kruchina Károly miniszteri osztályfőnök Bornemisza Géza iparügyi miniszter üdvözlését tolmácsolta és biztosította a nagygyűlést a minisztérium megértéséről. Egyben kérte a megjelenteket, hogy ha valahol konkrét sérelmet éri a hadirokkant iparosok és kereskedők, jelentsék be írásban Bornemisza Géza iparügyi miniszternek és minden panaszt orvosolnak. Gyulay Lajos kereskedelemügyi miniszteri tanácsos ugyan ilyen értelemben szólalt fel, miniszteriuma nevében.

Azután vitéz Bartha László tábornok a budapesti vitéz szék, báró Lukachich Géza altábornagy pedig a Nyukosz nevében üdvözölte a nagygyűlést. Majd a gyűlés Friedrich Boldizsár zárószavaival véget ért.

Nagy ellentétek a kormánypárti képviselők között a választójogi törvényjavaslat körül

Hétfőn kezdi meg tanácskozásait a NEP választójogi bizottsága

Hétfőn délelőtt tizenegy órakor összeül a Nemzeti Egység Pártjának választójogi bizottsága. Politikai körökben általános érdeklődéssel tekintenek a bizottság üléseire. A kormánypárti képviselők álláspontja a kormány választójogi törvényjavaslatával kapcsolatban ezidőszertől még ismeretlen.

A felfogások erősen megoszlanak; ahány frakció van, annyiféle akar.

Széleslátókörű politikusok megítélése szerint a helyzet nehéz, hosszú tanácskozások után sikerülhet csak a kormánypárti képviselőket ebben a nagyhordegyűlésben azonos nevezőre hozni.

Három napon keresztül, délelőtt és délután egyaránt tárgyalni fogja a NEP bizottsága a választójogi törvényjavaslatot.

A bizottság tagjai a módosítások egész sorozatát kívánják benyújtani. A bizottsági tárgyalások után sor kerül a pártértekezlet újból való összehívására és csak ezután lesz a kormány abban a helyzetben, hogy a képviselőház közjogi bizottsága elé vigye a javaslatot.

A kormánypárti bizottságban történő módosítások feltétlenül keresztülmennek a képviselőház bizottságában is.

Az ellenzéki pártok sorozatos választójogi tanácskozása még tart. Annyi azonban ma már bizonyos, hogy négy főkérdése van az ellenzéki pártoknak a javaslat ellen.

Helytelenítik:

1. A hat elemít,
2. a hatévi helybenlakást,

3. a budapesti és budapestkörnyéki kerületbeosztást és végül

4. sokalják a választáshoz szükséges költségeket.

Politikai körök feltétlenül ragaszkodnak ahhoz, hogy a budapesti és budapestkörnyéki kerületi beosztás mai formájában fennmaradjon. Feltétlenül harcolni fognak a másik három pont revíziójáért is.

Kormánypárti képviselők az utolsó napokban ismételt bizalmas eszmecserét folytattak az ellenzéki politikusokkal.

Minden bizonnyal a hétfőn kezdődő kormánypárti tárgyalásokra ezek az eszmecserék kihatással lesznek.

PEST MEGYÉBEN 16.258 SZAVAZÓ VALASZT EGY KÉPVISELŐT

A választójogi javaslat tudvalóvően törvényhatóságokként állapította meg a képviselők számát, amelyet a mostani 245-ről 260-ra emelt. Bár ennek az emelésnek egyik legfőbb oka az volt hogy az eddigi aránytalanságot az egyes törvényhatóságokra eső képviselőmandátumok között megszüntessék és Pest vármegye képviselőinek létszámát 32-ről 35-re emelték fel, Pest vármegye országgyűlési képviselői pártkülönbség nélkül, sőt éppen a NEP-képviselők kezdeményezésére, annak a nézetüknek adtak kifejezést, hogy

a választójogi javaslatnak a képviselői mandátumok szétosztására vonatkozó részét feltétlenül módosítani kell

és legelsősorban arról kell gondoskodni, hogy Pest vármegye képviselőinek létszámát az országos arámnak megfelelően felemeljék. Mivel a legutóbbi érvényes választói névjegyzék alapján kerek számban 3.416.000 választója volt az országnak, könnyű kiszámítani,

Az Első Magyar Részvény-Sertőződe



PARACELSUS SÖR

alábbi helyeken tartják állandóan frissen csapolva:

Mészáros Lajosné vendéglője,
III. Lajos-utca 91.
Metropole Söröző,
VII. Miksa-utca 3.
Molnár Pál Napraforgó vendéglője,
XI., Eudaors-út 5/a.

Öreglőfa Vendéglő, Reiber József,
I., Pálya-utca 3.
Pintér István vendéglője,
VI., Váci-út 97.
Pötzmann Mátyas étterem,
VIII., Üllői-út 8.

Folytatólagos közlemény.
A nagy tápértékű barna idénysör — amíg a készlet tart — palackokba lefejtve is kapható: kávéházakban, vendéglőkben, fűszer- és csemegéüzletekben. Vidéken összes raktársainknál, minden jobb étteremben, kávéházban és csemegéüzletben.

hogy ha Pest vármegye 569.000 választója 35 képviselőt választhat, egy-egy képviselőre 16.258 választó jut. Viszont vannak az országban olyan törvényhatóságai, ahol még feleannyi választó sem esik egy-egy képviselőre, így Abaujtománban 7650, Szabolcs—Ung vármegyében 7932, Szatmárban 8163 és Biharban 8475 választóra esik már egy-egy képviselő. A pestvármegyei képviselők tehát annál jogosabban sérelmezhetik ezt az aránytalan megosztást, mert

az ország 25 vármegyei törvényhatósága

közül még csak három másik törvényhatóság területén ilyen aránytalan a megosztás,

egyébként mindenütt sokkal kedvezőbb. A pestvármegyei képviselők remélik, hogy a választójogi javaslat tárgyalása során a kormány annál inkább méltányolja a pestvármegyei képviselők kérését, mert hiszen éppen a legutóbbi napokban is nyilvánvaló lett, milyen nagy súlyt tulajdonít az egész ország Pest vármegye minden életmegnyilvánulásának.

Két éves gyermeket ölt meg a ház tetejére zuhant repülőgép

Newyorkból jelentik: Spencer Albright és családja, miután sejtve ültek lakásuk ebédlőjében, amikor szokatlan és tragikusvégű katasztrófa riadtak fel.

Egy katonai repülőgép zuhant házukra, mely megölte kis ágyában alvó kétesztendő gyermeküket.

A pilóta F. A. Avelino mexikói kapitány volt, aki az Egyesült Államok repülőiszti tanfolyamára érkezett, hogy tökéletesítse repülését, a zuhanás öt is azonnal megölte. Sűrű köben repült és utolsó pillanatban vette csak észre a há-

zat, de még volt annyi lélekjelenléte, hogy lezárja a motort.

Leonard H. Albright, a katasztrófa másik két éves áldozata, idősebb fivére, Spencer, ugyanabban a szobába aludt, de kimászott a romok közül és csak a fején sebesült meg.

Spencer Albright, a texasi egyetem segedtanára, feleségével és egy vendégükkel, Edward Peclerrel ültek az asztal mellett, mikor a hatalmas zörejmegrázkódtatta az egész házat. A gép a szomszédos házat is alaposan megrongálta a zuhanás alkalmával. Itt heten voltak a házban, de csodálatos módon senki sem sebesült meg.

Bizik a kormány a szesz-érdekeltségek megegyezésében

Általános feltűnést keltett politikai és közgazdasági körökben a Kis Újság közlése, amely arról számolt be, hogy

a szesz-törvényjavaslatl kapcsolatosan az érdekeltek küszöbönálló megegyezése meghusult és a kérdés hoitpontra jutott.

A kormánynak az volt az intenciója, hogy a három érdekelt — az ipari szeszgyárak, a mezőgazdasági szeszgyárak és a szőlőtermelők — megegyezzenek. Hosszú tanácskozások után elvben létrejött a megállapodás, amikor azonban a megegyezések aláírására került volna a sor, a mezőgazdasági szeszgyárak képviselője, gróf Hoyos Miksa kijelentette, hogy, sajnos, a megállapodást nem tudják tartani. Ezzel azután a megegyezés felborult

és az egész vonalon ismét bizonytalan lett a helyzet.

Vasárnap a Magyar Hétfő munkatársai beszéltek a kormány egyik tagjával, aki szintén gazdasági miniszter.

A miniszter kijelentette előttünk, hogy a kormány feltétlenül bizik abban, hogy az újból meginduló egyezkedési tárgyalások eredménnyel végződnek és sikerül az érdekeltségeket közös nevezőre hozni.

A miniszter azt is közölte velünk, hogy a kormány mindenképpen kitart elhatározása mellett: megszerkeszti a szesz-törvényjavaslatot és a lehető legrövidebb időn belül a képviselőház elé terjeszti. Közölte még velünk a miniszter, hogy a kormány e kérdésben optimista.

Két betörőt fogott el lakásán az Autotaxi Részvénytársaság igazgatója

Néhány hónappal ezelőtt Sisovits József, az Autotaxi Rt. igazgatója, betöréses lopás miatt ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a főkapitányságon. Panaszában elmondotta, hogy

budai lakását kifosztották és az ottlévő értékeket a betörők magukkal vitték.

Hetekig tartó nyomozás után a rendőrség elfogta Vászondi Gyula 43 éves urasági inast, az igazgató volt alkalmazottját, aki beismerte, hogy a betörést ő követte el. Vászondit átkísítették az ügyészégre Markó-utcai fogházába. A bíróság fél évre ítélte a betörőt.

Szombaton a késő esti órákban tért haza az igazgató Linczi-lepcső 6. számú villájába. Amikor ebédlőjének ajtaját kinyitotta, megdöbbenve vette észre, hogy a lakásban két férfi tartózkodik.

Az egyik Vászondi Gyula volt, akit egy évvel ezelőtt bocsátott el állásából. Az igazgató revolvert rántott, ráfogta a két betörőre, akik kezeiket feltartva, mozdulatlanul várták az elkövetkezendőket.

Sisovics József a telefonhoz lépett, felhívta a főkapitányságot, ahonnan perccen belül detektívek mentek ki a villába és megkötözték a két betörőt, akiket azután a rendőrségre kísérték. A Linczi-lepcső 6. számú villában Vá-

szondi Gyula és Lovász József törtek be. A két rovtomtult lakásfosztogatót a rendőrség letartóztatta.

LESLIE HOWARD BETTE DAVIES

Olivia de Haviland szellemes vígjátéka

Éjféli után...

Ma este díszbemutató 10 kor FORUM

Művész Színház

szerdán, január 19-én először

„DÉLIGYÜMÖLCS”

(Pamplemousse) Birabeau vígjátéka
a legnagyobb párisi és
bécsi siker

Játsszák:

Góth, Peéry Piri, Simonyi Mária, Dobos Anny,
Soltesz Anny, Vidor Feri, Toronyi, Boray, PuskásVasárnapig beárólag
Alpár vendéjátékITT A MEGHITT
SAROKBAN
ELMONDHATOM...Dr. Darányi Kálmán miniszterelnök
öccse, dr. Darányi György földbirtokos
Szegeden tartózkodott és megtekin-
tette a város nevezetességeit.Csorba Klári, a feltűnően szép ma-
gyar színésznő, mint ismeretes, a sang-
haji rádió sztárja. Az énekesnő néhány
hónap óta Budapesten tartózkodik.
Csorba Klári most „behívót” kapott a
sanhaji rádiótól. A művésznek gázsiját
jelentősen felemelték és kérték, hogy
haladéktalanul térjen vissza Sanghájba.
Az énekesnő sürgönyben válaszolt.
Közölte, hogy az újabb szerződést el-
fogadja és elutazik.A nem éppen magastermetű, fiatal
és politikai körökben kitűnően ismert
újságíróról beszélnek az alábbi kedves
történetet:Jólértesült — nevezzük őt így, —
mindig olyan, mintha skatulyából húz-
ták volna ki. Természetesen egész kis
skatulyából... Sokat ad a külsejére,
így nem csoda, hogy sokszor mosak-
szik. Igen ám, de kissé feledékeny
ember és ennek következménye az,
hogy szappant rendszeresen elfelejt
vásárolni. A múltkor egymásután két
tréfás eset történt hősünk szappan-
hiányával kapcsolatban.Először lapzártá után a szerkesztő-
ségben jutott eszébe, hogy otthon nincs
szappan. A szinkritikus távollétében
kivette annak íróasztala fiókjából a
szappant és másnap korán ment be,
hogy idejébe visszatehesse. Rend-
szeresen napokon át „kölcsonozta” így
a kis politikai szappant. Egyszer
azonban baj történt. Nem tudott be-
menni a redakcióba és így kiderült az
engedély nélküli szappankölcsonzás.
A szinkritikus szigorú ember, elzárta a
szappant...Néhány nappal ezelőtt ismét szap-
panyomorban szenvedett a kis Jól-
értesült. Ez reggel fél nyolckor a
fürdőszobában jutott eszébe, Újságíró
könnyen segít magán: telefonon fel-
hívta a szomszéd kávéház legdiszkré-
tebb helyét kezelő hölgyét és meg-
kérte, hogy hozza fel néhány percre
a szappant... A hölgy fel is hozta
a szappant. Megvárta, míg a kis po-
litikus megmosdik, azután tisztelet-
díját és szappant magához véve el-
távozott...A Meghitt Sarok érdekes tartalmú
levelet kapott Hollywoodból. A tartal-
máért nem vállalhatunk felelősséget,
mert a hír valódiságát nincs módunk-
ban ellenőrizni. A levélíró szerint nem
kisebb dologról van szó, mint az át-
alakított Franci válik férjéről, dr. Daj-
kovich Sándortól. A művész első
filmjével nagy sikert aratott és már
több darab főszerepére szerződött.
Férje, — akitől állítólag már külön-
váltan él — ugyancsak a filmszakma-
ban helyezkedett el és kitűnően keres.A hét legkellemetlenebb esete egyik
előkelő szálló hallgában játszódott le.
Filmrendező és színész között zajlott
le ez a beszélgetés.— Láttad már elragadó felesége-
met? — kérdezte a színész.— Az elragadó feleségedet nem lát-
tam, a másikat sajnos ismerem —
válaszolta a rendező.A színházi világban arról beszélnek,
hogy az ismert szubrett a közeljövő-
ben férjhez megy. A végényjelölt egy
tréfálkozó társaságtól a következő sür-
gönyt kapta: „Gyenge vagy még a
házasságra...” A házasságkötés azon-
ban ennek ellenére könnyen megtör-
ténhetik.

STUX ÉS FUX

a választójogról

Szín: a Körúton találkozik Stux és Fux.

FUX: Miért olyan dühös, Stux úr?

STUX: Képzeld, most jövök egy vendéglő-
ből, ahol ebédelttem és a főzésekben egy legyet
találtam.FUX: Hogyan kerül januárban egy légy a
főzésekbe?STUX: Hiszen éppen ezért vagyok dühös.
Képzeld, mikor főzték azt a főzeléket...FUX: Jó kis helyekre jár maga kosztolni...
No, mondja, mit szól hozzá, hogy a kormány
végre tető alá hozta a titkos választójogot,
de az nem kell senkinek?...STUX: Biztosan azért nem kell, mert olyan
lehetetlen helyen tartják...

FUX: Mit és hol, az Istenért?

STUX: Most mondta, hogy felvitték a tető
alá...FUX (mégis): Magát felvinném egy
felhőkarcoló tetejére, de ott el is engedném
nyomban! Mondja, maga nem olvas lapokat?STUX: Dehogynem, minden ebéd után a
kávéházban...FUX: Nohát, akkor illene tudni erről is.
Mit olvas maga tulajdonképpen?STUX: Megolvasom az alsópárti előtt a
lapokat, hogy megvan-e mind a harminc-
kettő...

FUX: De most nem erről van szó!

STUX: Most nem, de a kávéházban
igen... Tudja milyen megbízhatatlan a fő-
úr? A múltkor is egy olyan régi átjártott
pakli kártyát hozott, amiből pont a makkász
hiányzott...FUX: Hagyja már abba, amíg szépen be-
szélek! Most az új titkos választójogi tör-
vényről van szó! Megint rengeteg embertől
veszik el a jogokat.STUX: Még szerencse, hogy ez engem nem
érint...

FUX: Már miért nem?

STUX: Mert én tölem nem lehet jogokat
elvenni...

FUX: Hogy-hogy?

STUX: Az én összes jogaimat már régen
elvette a feleségem...FUX (dühös): Az se lenne kár, ha az éle-
tét venné el valaki! Értse már meg, itt ar-
ról van szó, hogy választhat-e képviselőt,
vagy sem.STUX: Ma már ez sem érdekel. Olyan
rosszak az üzleti viszonyok, hogy ez a kérdés
úgysem aktuális...FUX: Mi köze ennek az üzleti viszonyok-
hoz?STUX: Minek nekem a mai rossz üzletme-
net mellett helyi képviselő? Azt a kis eladást
ellátom magam is...FUX (dühös): Komolyan mondom, ma-
gával közvesztélyes dolog szóbaállni! Értsen
meg, itt honatyák választásáról van szó!STUX: Ha ezt lehetne, akkor én nem e-
honban választanék, hanem mondjuk Ameri-
kában.

FUX: Miért?

STUX: Na hallja, ha már lehetne válasz-
tani, akkor én Rockefellert választanám atyá-
nak...FUX: Hallja, ne vicceljen velem, mert ko-
molyan mondom, hogy rosszul járhat! Az új
törvény szerint hat ellemi kell ahhoz, hogy
valaki választhasson.STUX: Ami azt illeti, én több mint hat
clemit végeztem, de sajnos, mégse választha-
tók amerikai milliostom atyának...FUX: A hülyesége után ítélve, maga leg-
feljebb, ha egy faiskolát vettél! Nézze, ho-
gyan magyarázzam ezt meg magának. Az or-
szággyűlési képviselők választásáról van szó.
Aki például nem lakik hat évig egy helyben,
az nem választhat.STUX: Akkor én már nem is próbálko-
zom...

FUX: Miért?

STUX: Mert minden házbérnegyedben ki-
rúgnak a lakásból. Minden félévben más
helyre lakunk...FUX: De nem így értendő ez! Hat évig
kell egy városban lakni.STUX: Akkor miért mondja, hogy egy
helyben?FUX: Így nevezi a törvény! Különbön mit
magyarázom ezt magának, úgysem fogja so-
hase megérteni. Most hogyan érthetném
meg magával még azt is, hogy ezentúl két-
féle kerület lesz?STUX: Csak kétféle? Én eddig Pesten már
legalább hatféle kerületben laktam...FUX (vörös a méregtől): Hogy lakna
már egy másik bolygón inkább, akkor leg-
alább nem kellene magával találkoznom!
Csak a feleségét csodálom, hogy az kibírja
magával...STUX: Sőt, nemcsak hogy kibírja, de
amellet nagyon rendes háziasszony is...

FUX: Rendben tartja a lakását?

STUX: Az nem is kérdés. Az én feleségem
olyan pedáns asszony, hogyha, mondjuk ma
ledob valaki egy szivarvéget a padlóra, azt
még egy év múlva is ott találja...

László Ferenc

Rökk Marika és Rózsahegyi Kálmán
a heti filmpremierek sztárjaiHárom sikeres mozipremier zajlott le a hé-
ten.

Gasparone

Az Uránia-filmszínházban felcsendült a han-
gulatos és klasszikus Müllöcker-operett, a
„Gasparone” muzsikája, amelynek elbájoló,
könnyű, franciás melódiái most is elbűvöltek
a közönséget. A romantikus operett filmválto-
zatát modern milőbe ültették át, úgy hatott,
mint egy mulatságos detektív-történet. Képzelt
genszterekkel és kávécsémpész-mulatótulaj-
donos figurákkal kitűnően szórakoztatta a for-
dulatos és ötletes cselekmény a közönséget.
A film attrakciója Rökk Marika, akinek ez a
szerep pompás alkalmat nyújtott azokra a
bravúros táncprodukciókra, amelyekben is-
mét — csillogtathatta tánctehetségét. A sztep-
pek, balettszpiccek és keringők, amelyeket tö-
kéletesen lejt, tapsvihart váltanak ki.Rökk Marika vérbeli szubrettprimadonna.
Lendületes játéka, kellemes hangja arra pre-
destálja, hogy ő legyen az európai Eleanor
Powel. A káprázatos kiállítású revüoperett-
ben minden lehetőséget hatáson kiaknázott
Georg Jacoby, a film rendezője, hogy illuzió-
keltően elevenítse meg Müllöcker klasszikus
operettjét. A szereplők közül elsősorban ki-
emelendő Johannes Hesslers, a szép hangú
filmbonviván, továbbá a rokonszenves meg-
jelenésű énekesnő: Edith Scholler. A humor
képviseleje ismét a kitűnő operettbuffó: Leó
Slezák. A többi szereplő is mind hozzájárult
az operett osztatlan sikeréhez. Lándor Tiva-
dar magyar feliratai sok humorral és ötlettel
fokozták az operett sikerét.

Falu rossza

A Décsi, Kamara, Atrium filmszínházban
filmpremier zajlott le. Tóth Ede klasszikus
népszínműve, a „Falu rossza” került bemuta-
tásra. A népszínmű már régen elfelejtett mű-
faj, amely lekerült a magyar színpadról. Pász-
tor Béla filmrendezőnek köszönhető, hogy is-
mét felevenedtek a Falu rossza ismert alakjai
a fényszínpadon. A Falu rossza Finom Ró-
zsi, Göndör Sándora, Gonosz Pistája és többialakja a mozi vásznan sem tévesztették el
hatásukat. Pásztor Béla, a film rendezője
amerikai tempóban, fordulatos drámai hely-
zetekkel, magyaros levegőben varázsolta elének
a klasszikus népszínművet és benne a magyar
falu szépségeit. A Falu rossza hősei ismét
meghódították a pesti közönséget és hiszünk,
hogy nemcsak itt és a magyar vidéken, ha-
nem Amerikában is nagy sikert fog aratni a
Falu rossza. A népszínmű remeke faragott
figurája Rózsahegyi Kálmán Gonosz Pistája,
aki csupa humor. Minden mozdulata és szava
után derültségek fakad a nézőtérben. Rózsahegyi
Kálmán a fényszínpadon is az ország egyik
legnagyobb színésze, Dayka Margit Finom Ró-
zsi Blahán emlékéit idézi fel, alakítása tem-
peramentumos, izes és magyaros. Greguss
Zoltán Göndör Sándora férfias, szilaj virtusú,
igazi magyar legény. A többi szerepben So-
mogyi Bogdy, Öldvédy Zsóka, Hoykó Ferenc,
Somlay Artúr, Gárdonyi Lajos alakításai ma-
radnak emlékeztetések. Pásztor Béla invenció-
zus rendezésén kívül dicséret illeti Köpeczi-
Bócz Lajos játékmestert és Gergelys Feren-
cet, a festői beállítású, szép felvételekért. Er-
dős László díszletei fokozták a filmjáték szé-
pségeit. Anyag László régi magyar dalokból
összeállított muzsikája hű kísérelje a magyar
népdramának. A Falu rossza a magyar film-
gyártás egyik legsikerültebb alkotása.

Ritz Brothers

Az Omnia és Rádium filmszínházban Ame-
rika három legnagyobb mulattatójával, a Ritz
Brothersekkal egy igazán mulatságos, zenés
és énekes filmbobózat került bemutatásra. A
három Ritz-fivér az első jelenettől az utolsóig
agyonmókázta a vidám cselekményt, úgy hogy
a közönség nem fog ki a kacagásból. Az at-
trakciók egy indián és egy mexikói tánc-
produkció, amelyre tomboló tapsvihár a juta-
lom. A három nagy mulattatót kívül kitűnően
illeszkedtek be a vidám filmjáték együttesébe
Joan Davis, Gloria Stuart, Dick Baldwin és
Antony Martin. A film rendezője, A. Seiter igazi
burleszk tempóban rendezte meg a három
Ritz Brothers első sztárfilmjét, amely nagy
sikert aratott a két filmszínház premierjén.

(V.)

Dr. Barabás Irén

Meller Rózsi új darabja
a Belvárosi Színházban

Bemutató:

pénteken, január 21-én

Főszereplők:

Beregi Oszkár, Tarnóczy Anna, Nagy
György, Árpád Margit, Lengyel Gizé,
Hoykó Ferenc, Maklár János, Németi
Romola, Erdős Ilona, Korniss Kató

Sir Alice.

Rendező: Kürti Pál. — Diszlettervező:
Gara Zoltán. — Jegyrendelés: 18-84-07.Botrány a hollywoodi kulisszák mögött.
Az irodalomban a kulcsregények szokták bot-
tránnyok sorozatát elindítani. Filmamerika-
ban, úgy látszik, a „kulcsfilmek.” Leslie Ho-
ward, az angol színpad kitűnő drámai szí-
nése a Warner-filmgyár *Ejjél után* című
filmjében életében először vállalt vígjátéksze-
pet. A szatirikus film egy híres színész
magánéletét mutatja be, még pedig olyan
maró és olyan találó formában, hogy a holly-
woodi botránykrónika máris egész sor sértő-
désről és haragról számol be. Híres színészek
és színésznők ismertek állítólag azokban a
figurákban magukra, amelyeket a filmvász-
non Leslie Howard, Bette Davis és a gyö-
nyörű *Olva de Havilland* keltettek előre.— Izgalmas cselekményű dráma új válfaját
kreatla William A. Seiter, a 20th Century—
Fox rendezője, a „*Csillagos lobogóért*” című
legújabb filmjében. Míg a szűz középpont-
jában idegpa'ntánásig feszülő dráma áll, a
film háttérben igazán amerikai méretű
varieté-mulató élete elevenedik meg, század-
eleji színpadi attrakciókkal és olyan zeneslá-
gerekkel, amelyekkel csak Irving Berlin szá-
mai tudnak versenyezni. Róbert Taylor part-
nere Barbara Stanwyck, akinek a hangját
már egy Fox-filmben megcsodáluk az idén,
előnekel és eldúdol egy keringőt („I hum a
Waltz”), amelyet bizonyára nálunk is rövid-
esen dúdolni fognak, mert e film a közeljövő-
ben Budapesten is a közönség elé kerül.— Farsangi műsor a Pódiumban. Békeffi
László szellemi vezérlete alatt ismét új mű-
sort mutatott be a Pódium-kabaré, amely
úttal is kialakult szempontjait követi: a sza-
tíra legcsipesebb eszközeivel nevetel. Túl-
nyomórészt sikerült tréfák és konferanszok
követik egymást, amelyeknek szerzői Békeffi
kívül Karinthy, Vadnai, Nóti, Görög, Kovács
és mások. A színészek közül Komlós, Unger,
Herceg, Szigeti, Kondor Anni, Kondor Ibolya,
Somogyi Éva, Götz Erzsébet tünnek ki és első-
sorban a remek humorú Kiss Manyi.— Jubilál a Ciszter Tea. Február 5-én,
tizedik alkalommal rendezik meg a ciszter-
diákok hagyományos táncestélyét a Hungá-
riában. Bálkirálynők és elsőbálosok, a nyilvá-
nosság előtt még hivatalosan nem szerepelt
lányok vesznek részt ezen a jubileumi estén,
melynek főirányítói: Ifj. Gyárfás Gyula és
Lexa László. Bálroda: XI., Horthy Mikló-
sút 25. Tel.: 269-233.— ELVONULTAK A KORMÁNYZÓI PÁR ELŐTT
AZ ÚJ NYOLCHENGEREK SZEREBTANIK. Az
Autótaxi Rt. most forgalomba kerülő új típusú taxi-
kocsijait szombat délelőtt mutatta be Horthy Ist-
ván min. tanácsos, a MÁVAG igazgatója és Halten-
berger Samu, az Autótaxi Rt. vezérigazgatója a
Vár udvarán a kormányzói párnak. A bemutatott
autótaxi külső, elegáns vonalvezetése, valamint
kényelmes berendezése és a csőkeverésű áru-
szállító a kormányzó úr legmagasabb elismerését
váltották ki. A megtekintés után a 30 autó díszme-
netben elvonult a kormányzói pár előtt.Hegedűszóval „köszönte meg”
az ünnepélyes fogadtatást...Jávor László, a Szomorú vasárnap
világhírű társszerzője — mint jelez-
tük — Párisba utazott, ahol az újsá-
gírók estélyén lép fel. A költő és zene-
szerző újságíróként sztárként hirdették.
Igy nem is csoda, hogy úgy várták a
Gare de l'Esten, mint ahogy világhíres-
séget szokás. Küldöttség fogadta Já-
vor Lászlót. Az eseményt a francia
hangosfilmhíradó is megörökítette.
Magyar cigányzenekar is muzsikált a
pályaudvaron. Az üdvözlő szavak el-
hangzása után az újságírók felkérték,
hogy mondjon néhány szót a hangos
híradó számára.Itt azonban egy kis bökkenő volt. A
Szomorú vasárnap világhírű szerzője
ugyanis csak magyarul tud, azonkívül
„románul vakarázik” (cigányul beszél).Egy pesti újságíró azonban nem jön
zavarba. Ha szavakkal nem is tudta
megköszönni a szívélyes fogadtatást,
másként adott kifejezést hálójának.
Kivette a cigányprímás kezéből a he-
gedűt és — muzsikálni kezdett.

ITT A MEGHITT SAROKBAN ELMONDHATOM...

A verőfényes vasárnapon a gellért-hegyi kirándulók örömmel látták, hogy Lázár Andor igazságügyminiszter, aki néhány héttel ezelőtt súlyos, kettős műtéten esett át, jóláncú villájának kertjében sétál, fia kíséretében, botra támaszkodva. A miniszter vasárnap hagyta el első ízben a betegszobát. Február első napjaiban, orvosai tanácsára, néhány hétre utókúrára utazik Olaszországba.

*

A közeli napokban az Agglegények Klubja után, hogy úgy mondjuk hivatalosan is megalakult Pesten a Leányos Mamák Társasága. A harcias hölgyek minden erővel szorgalmazni akarják, hogy a pénzügyminiszter rendelkezését adjon ki az agglegények megadóztatására. Ugy véljük, hogy ilyen rendelet kiadása után nőülési ház tör ki a férfiak között.

*

Paul Muni, a világhíri filmszínész pesti nyilatkozatai során sok mindenről megemlékezett. A szerénységéről közismert sztár azonban elhallgatta azt, hogy néhány hónappal ezelőtt a Csendes-óceán legszebb helyén, a Santa Manica-öböl felett elhúzó hegylánc derekán gyönyörű, spanyol stílusú villát építtetett. Feleségével és kevés számú barátjaival fogja itt tölteni idej szabadságát.

*

Az elmúlt vasárnap legbűbajosabb esete okvetlenül az alábbi volt:

Az országgyűlési képviselő-vezérigazgató nagy kutyabarátságát. Mely megdöbbenéssel vette tudomásul úgy ő, mint felesége ömeltósága, hogy kedvenc ebük váratlanul itthagya a jó csontok világát. A képviselő kiadta a rendelkezést a házvezetőnek, hogy a kutyus tetemét adják át a köztisztviselési hivatal embereinek, s kiutalt e célra 1 (egy) pengőt. A házvezető azonban arra hivatkozott, hogy olyan helyen kellene elföldelni a kedvenc ebet, ahol emléket is lehet állítani. Végül is a családi tanács úgy döntött, hogy vasárnap a vezérigazgató svábhegyi villájának kertjében földelék el az eb maradványait.

A képviselő szociális gondolkodású ember és éppen ezért vasárnaponként szabadnapot ad gyönyörű Horsch-kocsijára sofőrjének. A kutyus tetemét tehát hátizsákba rakták és a képviselő bűjös hitvese, valamint a házvezető fogaskerekűn indult fel a Svábhegyre.

A múlt vasárnap, mint emlékeztet, kitűnő hóviszonyok voltak a hegyen és éppen ezért zsifolással megtelt a korareggeli órákban a fogaskerekű. A fülkében a vezérigazgató, felesége és a házvezető mellett egy öttagú lipótvárosi család foglalt helyet. A házvezető mellett a pipogyaságáról híres férj ült és ugyancsak hátizsákot tett le maga mellé. Végül is a Svábhegyre érkezett a fogaskerekű és az utasok pánikszereiben hagyták el a kocsit.

Nemsokára már villájuk kertjében állottak a vezérigazgatóék. A házvezető megásta a kutyus csendes nyugvóhelyét, s azután kinyitotta a zsákot.

Elképzeltető a „gyászoló” tulajdonosok meglepetése, amikor a hátizsák-ból a kedves kis kutyus teteme helyett egy rúd szalámi, tíz keménytojás és néhány zsemlye került elő... Tabló...

Azt mondani is fölösleges, hogy a szalámi és a keménytojások „eltetésére” nem került sor. Kérdésesebb, hogy mit csinált a lipótvárosi család, amikor néhányórás sielés után kiéhezve leült a Normafa körül egy vendéglő asztalához, forrált bort hozatott és azután kinyitotta a hátizsákot, hogy jótízien meguzsonnázzék és abból egy kis kutyus teteme került az asztalra...

*

Sanzon a jótékonyk szolgálatában — is lehetne a címe az alábbi kis történetnek. Egyik kabarében „Angyal a periférián” címmel Náray Teri mondja el Debreceeni József költői szépségű melodramáját, amely egy nyomorgó család ünnepi estélyéről szól. A művésznő most levelet kapott, amelyben a magát megnevezni nem akaró személy arról értesíti, hogy a szám háta alatt az előadás után autójával Angyal földre robogott és száz pengőt ajándékozott egy szegény családnak.

PAHOLYBAN...

Fehér galamb fekete paripán

Godivát fehér galambnak nevezik, akik ismerik s mi ezt akkor is elhinnők, ha a függönyön nem jelennek meg minden jelenet előtt vetített galambkarikatúrák. Godiva oly fehér és jóságos, amilyen csak a lovagkorban lehetett egy hölgy. Ez az eszményi női tisztaság ihlette meg Kállay Miklóst, hogy drámai költeményt írjon a leányról, aki elhagyta ifjúkori szerelmét, hogy felesége legyen és megmentse a lelkét messze földek leggonoszabb férfijának. S állja mellette a mártírsorsot, vért és szemérmét adja érte, míg végül csakugyan megváltja: a fekete-lelkű Leofric gróf halála előtt Istennek ajánlja lelkét.

Középkori képek, nevek és gondolkodásmód a színpadon, de ami mögötte van, az időálló: a jóság és tisztaság gyözelmebe vetett hit. Ez az optimizmus a legnagyobb erénye Kállay Miklós nagy művének, amely maga is ritka madár a mai színpadokon: a fölényes, cinikus, szatirikus tréfálódások közepette a jóságos himnusza a szeretetnek, a lélek erejébe vetett hitnek, naivul fanatikus leborulás a női erény és önfeláldozás előtt, áhítatos megénekése az asszonyi jóságnak.

Kállay Miklós alkotása több, mint játék a színpadon: ez vallásos tett, írói prédikáció, a toll harangozása. És ami színpadi-szerű becsületére válik: nem marad a nagy mondani-valónak alatta. Csak ritkán, főleg az elején érezzük nehezkednek, hosszadalmasnak a darabot, amely együtt emelkedik akciójának sűrűsödésével. Nem tartozik az úgynevezett „szórakoztató” színházi előadások közé, de élményévé válhatik annak, aki főgökony a misztikum, a transzcendentális dolgok és az archaikus keretbe zárt lelki elemek iránt.

Elismerjük a feladat nehézségét, amellyel meg kell küzdenie annak, aki ilyen művet a

színház külsőségeivel akar érzékeltetni, éppen ezért elismerésnek szánjuk azt a kijelentést, hogy a „Godiva” rendezése majdnem hiánytalanul sikerült. Kétségtelenül egyik legpuritánabb munkája Németh Antalnak, aki a színpadon lassankint megtanulja azt, hogy elméleti elképzelései nem mindig válnak be a gyakorlatban és, hogy a rendezőnek akaratlanul marad. Olyan problémával is megkór van a legnagyobb sikere, amikor észrekelte birkózni, amely csak filmen oldható meg hiánytalanul: amikor Godiva fekete paripán ül vakító meztelenségével, végigvonul a városban, de fehér testét galambok takarják el a nép falánk szemei előtt. Ebben a jelenetben igen dekoratívnek találtuk Szörényi Évát, de a jelenet feszültségét, földöntúlóságát nem tudta érzékeltetni a rendezés, amely nem találta el a takart meztelenség s a galambfelhő érzékeltetésének módját annak ellenére sem, hogy a szöveg szerint déli napfényben játszó jelenetet éjszakai megvilágításba helyezte.

Szörényi Éva egyébként nemcsak megjelenésével, de szerepének átélésével is igen komoly sikert aratott: őszinte és meggyőző volt. Kiss Ferenc humorral igyekezett enyhíteni szerepének zordonságát. Alakítása kitűnő, de — nem elég zord. A két főszereplő után a közjátékok nehéz szövegeivel diadalmasan megbirkózó Csorost, Tárayt és Maklányt kell említenünk. Igen tetszett Abonyi, a kisebb szereplők közül Lohotay, Major és Berky. Horváth János díszleteinek ügy építési módja, mint hangulata tökéletesen a darabhoz illő, amelynek értékei közé tartozik a zene (Kiszely Gyula) és a sokjelmez (Nagyajtai Teréz) is.

Szánthó Dénes

Farag a harkett:

Lakálapítás, amerikai revütársulat

és egyéb apróságok az éjszakai világból

Ezzel néhány apróságot nyújtunk át a dzsesszes, hangulatvilágításos pesti éjszakából, ahol meglehetősen gyakran pukkan a pezsgősüveg...

*

...és ügylátszik egy kis lokálkonjunktúra van, mert a körüton új mulató nyitja meg kapuit. A pénzemberek és az engedélytulajdonosok nagy reményekkel indulnak a megnyitás elé. Különböző műsorral és attrakciókkal kívánnak maguknak törzsközönséget teremteni.

*

Már sokszor foglalkoztatta a mulatók főpincéreit az a terv, hogy a notórius nemfizetőkről, illetőleg kellemetlen adósságcsinálókról névsort készítsenek. A „Forog a parkett” értesülése szerint már el is készült a hitelben mulató lakálvendégek feketelista. Ezt a névjegyzéket természetesen a legszigorúbb diszkrecióval kezelik. A listavezetők között több közsímet egyn szerepel. Akár igaz, hogy már megvan a fekete lista, akár nem, annyi kétségtelen, hogy az utóbbi hetekben erősen csökken a „felírásra mulatók” száma. A feketelistával kapcsolatban érdekes elmondani egy főúr panaszát.

Tetszik tudni — panaszokodik a főpincér, — az már magábanvéve elég baj, hogy a vendég a távozás előtt diszkreton félrehív és megmondja, hogy nincs nála pénz, majd holnap elintézi... Még kellemetlenebb azonban, amikor taxira vagy más költségre még húsz vagy ötven pengőt készpénzben kölcsönözni is kell a nemfizető vendégnek.

*

Bár egyelőre még jégtáblák úszkálnak a Dunán, máris erősen szorgalmazzák azt az elvi engedélyt, amelynek alapján az úszóbárt kívánják létesíteni. Egy alkalommal már megemlékeztünk arról, hogy az ismert zeneszerző-mulatóhelytulajdonos szeretné az amerikai ötletet megvalósítani. Hír szerint az engedélyezésnek nincs akadály. Az első elgondolás az volt, hogy a dunaparti sétány közelében lesz lehorgonyozva a vízmulató. Újában megváltoztatták a tervet, eszerint hátra szerelik a bárt és az valóban úszni fog a Dunán. Aki majd ebben a mulatóban mulatja el a pénzét, az nyugodtan mondhatja, hogy elúszott az utolsó vasa is...

*

Sokat beszélnek egy szőke bártünder viharos, de mégis heppindével végződő szerelméről. A már legszebb férfikorban levő táncosnő megismerkedett egy előkelő család nyol-

cadik gimnazista gyermekével. Az ifjú szőve azonban lángrollobbant és a hölgy — amin az információkat az apáról megszerezte, — kimondotta a boldogító igent. A fiú azt hitte, hogy tökéletes a boldogsága és önzetlenül szereti őt szőve bálványja.

Egy szépek nem mondható napon azonban a bártünder kijelentette, hogy bizonyos anyagiakra is szükség lenne. Bár a fiúnak elegendő szőveben van, ez mégsem volt elég, hogy imádott hölgye kívánságait teljesítse. Így történhetett meg, hogy a fiatalember — bizonyára tévedésből, — a fia nevét írta alá egy váltóra, amelynek ellenében a szőke démon egy bundát kapott.

A váltó lejárta tudta meg az apa fia viharos szerelmét s heves családi jelenet részleteit könnyű elképzelni.

Végeredmény: az apa nagy végkielégítést adott a démonnak, aki „selejteti” elutazott Budapestről.

*

Egyik mulató amerikai revütársulatot kíván bemutatni a pesti közönségnek. Ha néhány napon belül befejeződik a tárgyalások, úgy már február első napjaiban bemutatkoznak az amerikai görlok és boyok.

*

A bál szőzen megindulása óta élénkebb lett az élet a pesti mulatókban. A bálók estélyi ruhás közönségének jelentős része látogat el a bárókba hajnalutján. A lokálok üzletmenete most egészen jó. Lovag

MINDENROL ÉRTESÜL,
kitűnően szórakozik,
ha Ön is a

Kis Ujság

Magyar Hétfő

és a
Képes Családi Lapok

olvasója



Szél, eső, lagy

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap délelőtt:

Egész Nyugat- és Középeurópában tovább tart a szeles, változókéony, de az évszakhoz képest még igen enyhé idő. Az angol partokhoz vasárnap reggel újabb és igen mély viharcentrum közeledik.

Hazánkban is ismét megélnéülkült a nyugati-északnyugati szél. Többfelé volt csapadék is. Az eső mennyisége a Dunántúl egyes helyein megközelítette a 10 mm-t, egyebütt azonban a 1 mm alatt maradt. Az északkeleti határmezsgyében kisebb havazás volt. A hőmérséklet az éjjeli órákban általában a fagypont alá süllyedt, de mínusz 3—mínusz 5 foknál erősebb fagy nem volt. A hóviszonyok nem változtak. A hórétge vastagsága ma reggel a Svábhegyen 6, a Dobogókön 12, a Kékesen 40, Salgóváron 10 cm. A hó mindenütt kerges.

Európában vasárnap reggel a tengerszintre átszámított légnyomás legmagasabb értéke 778 mm Észak-Oroszországban, legalacsonyabb értéke 734 mm az Északi-tengeren.

Budapestben vasárnap délelőtt a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm; erősen emelkedő.

Várható időjárás a következő 24 órára: Ma még élénk északnyugati szél, változó felhőzet, helyenként futó eső vagy havaseső. Éjjelre a szél gyengül, majd holnap ismét délnyugatra fordul, csapadék már nem lesz. Éjjel kissé erősebb fagy. A nappali hőmérséklet nem változik lényegesen.

Gyermekek

Önként k.rik a hashajtót, ha már egyszer Darmolt kaptak. A Darmol ize kitűnő és fájdalom nélkül hat. Darmolt adjon Ön is gyermekeinek **DARMOL**

Akrobat oh!...

— és eltűnt a nyugdíj

Csalás és sikkasztás miatt tartóztatta le vasárnap reggel a főkapitányság bűnügyi osztálya Háda József 38 éves bohócot, a Czaja-cirkusz volt alkalmazottját, akit a nélkülözés vitt a bűnbe. Háda, aki a Mária Valéria-telepen lakott, megtudta, hogy Jankovics Lajos volt fővárosi alkalmazott 45 pengő nyugdíjat várt. A volt bohóc megleszte a pénzespostást, akinek Jankovics Lajos néven mutatkozott be és megkérdezte tőle: megérkezett-e már a nyugdíjam?

— Eppen most akartam kikézesíteni — válaszolta a postás.

Háda felvette a Jankovicsnak küldött 45 pengőt,

majd a nevét is aláírta az átvételi elismervényre. Napokkal később, amikor az idős nyugdíjas nem kapta meg a pénzt, elment a postára és ott érdeklődött, hogy mi az oka nyugdíjjarandósága késésének. A postahivatalban közölték, hogy a pénzt már kijezték.

Jankovics Lajos a felvilágosítás rtán a főkapitányságra sietett és feljelentést tett az ismeretlen csaló ellen.

A pénzkézesítő postás pontos felvilágosítást adott a csalóról, akit Háda József személyében sikerült is elfogni.

A cirkuszi bohóc elmondta, hogy télen nincs állása, éhezett és nyomorában vete-medett a csalásra. Beismerő vallomása után Hádat a rendőrség letartóztatta. Ezzel megoldódott a cirkuszi bohóc téli lakásának és ellátásának kérdése.

HERCZEG és FODOR cég 50 éves jubileumi bálja

Január 22-én, az Utazók helyiségében (Jóka-utca 4.) lesz megtartva. Bálroda és meghívóigénylés: Thököly-út 24.

VALTOZÁS A HUTTER ÉS LEVER R. T. ES A FLORA R. T. VEZÉRESEBEN. Schicht Kurt 1938 január 1-ével megvált a Hutter és Lever R. T. és a Flora R. T. vezérigazgatói tiszteltől, minthogy Wienben vállalt fontos megbízást. Helyét G. Chipperfield vezérigazgatóval töltötték be, aki eddig Svájcban működött. Ertesülésünk szerint Schicht Kurt továbbra is tagja marad az említett vállalatok igazgatóságának, amelyekbe a közeli napokban tartandó közgyűléseken az új vezérigazgatót, G. Chipperfieldet is beválasztják. Schicht Kurt 3 1/2 éves működése során nagy érdemeket szerzett a Hutter és Lever R. T., valamint a Flora R. T. felvirágztatásában. Távozásra alkalmából f. hó 6-án, a Vadász-kürt szállóban barmkettet rendeztek, ahol méltatók eredményes működését. Ugyanekkor mutatkozott be a vállalat tisztviselőinek G. Chipperfield vezérigazgatója.

Hírek

Hangay Sándor úi versei:

Szeresd a kint, a könnyet...

Kin és könny hoz e bús világra.
Vállad kereszttől roskad.
Es homlokodnak tiszta lángja
Világít farkasoknak.

Kin és könny ringat végálmomba.
Elmenned így majd könnyebb!
Mindegy: mi öl meg — gáz, vagy bomba...
Szeresd a kint, a könnyet!

Szép ifjuság — Isten veled!

Rohansz a szent Tavasz elébe...
— En a Tébe!

Szívedben zsongó dal terem...
De nem — nekem!

Nekem: az alkony orgonál
S vár a halál...

Neked — az élet hegedül.
Szaladsz utána
S itt hagysz egyedül.

— Medgyasszay püspök 70 éves. Pápáról jelentik: Medgyasszay Vince dunántúli református püspök most ünnepelte születésének 70. évfordulóját. A közszerepben álló főpapat a református egyházkerület és intézményei küldöttségileg üdvözölték a pápai püspöki palotában.

— Feloszlatták a varsói fehérórosz komitét. Varsóból jelentik: Vilnában a hatóságok feloszlatták a fehérórosz nemzeti komitét azzal az indoklással, hogy a komitét Lengyelország egy részének elszakítására s egy fehérórosz állam létesítésére törekedett, mégpedig külföldi kommunista szervek támogatásával.

— Véres támadás a templomban. Mexikóból jelentik: Szombaton reggel 50 kommunista megtámadta a veracruzai Krisztus-templomot, nekironott az imádkozó híveknek, akik közül két férfit és egy asszonyt megsebesítettek. Az egyik támadót megszurkálták.

— Boros György unitárius püspök nyugalmabavonult. Kolozsavárról jelentik: Vasárnap tárgyalta az unitárius egyház főtanácsa Boros György jüspök nyugdíjazási kérését. A főtanács tudomásul vette a 83 esztendő püspök nyugalmabavonulását. Boros György 1855-ben született Udvarhely megyében. Egyházi és irodalmi munkássága igen nagy kiterjedésű. Több-ször járt Amerikában és Londonban, Genfben, Párisban és Prágában, továbbá Bostonban tartott előadásokat. 1928 óta az erdélyi magyar unitáriusok megválasztott püspöke volt.

— Ki lesz a vas megyei főispán? Ostffy Lajos vas megyei főispán lemondása óta ez a fontos pozíció üresen áll. Hir szerint a legközelebbi jövőben a kormány kinevezi az új főispánt. Több név került forgalomba. Főispánjelöltek: szentmártoni Radó Lajos celldömölki képviselő, báró Rosner István vasvári képviselő, dr. Weiss István, az OTI nyugalmazott vezérigazgatója, vitéz dr. Szücs István, szombathelyi és dr. Tulok József vasvári főszolgabíró. Ezek a nevek kerültek szóba. A legvalószínűbb, hogy a kormány valamelyik főszolgabírót nevezi ki főispánná.

— Családi viszály miatt megmérgezte magát. Győről telefonálja a „Magyar Hétfő” tudósítója: Vasárnap délelőtt a Szarvas-utca 32. számú házba hívták a mentőket. Bauer Irén 27 éves leány családai viszály miatt nagymennyiségű lúgkővet vett be. Életveszélyes állapotban szállították a kórházba.

— Etévedtek a hóvihárban. Grenoble-ból jelentik: Az aostai 4. alpesi ezred három tisztből és 19 közlegényből álló különítményével a francia határőrök vasárnap délelőtt a franciaországi Bourg-Saint-Mauricedban találkoztak. A tisztek előadták, hogy a határ mentén végzett őrzésük során nagy hóvihárba kerültek, így tévedtek francia területre. Az olasz katonák addig a bourg-saint-mauricei kaszárnyában maradtak, amíg nem döntenek sorsukról.

— Továbbstrájkolnak a párisi szállítómunkások. Párisból jelentik: A szállítóvállalatok munkásai vasárnap délelőtt értekezletet tartottak, amelyen jóváhagyták szakszervezeti szövetségüknek a munkaadó szervezetekhez intézett levelét és elhatározták, hogy folytatják a sztrájkot.

Szörnyű büntényt leplezte le anévtelen levél

A megfojtott apát elásták fiai

Miskolcra telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: A vasvári csendőrsre névtelen levél érkezett, amelynek az írója arról értesíti a csendőrséget, hogy a mintegy másfél évvel ezelőtt eltűnt

Késely János 63 éves percesi bányász a családját tette el láb alól és elástá a Lyukó-völgyben egy fa alá.

Még múlt év szeptember 15-én Késely Jánosné bejelentette a csendőrsre, hogy férje néhány nappal ezelőtt Miskolcra ment fát eladni és azóta nem tért vissza. A csendőrség megindította akkor a nyomozást, amely azonban holtpontra jutott. Csupán annyit sikerült megtudni, hogy Késely János bányász több ízben elment hazulról fát vágni az erdőbe, amelyet Miskolcon adott el és addig soha nem tért vissza, míg annak az árát el nem mulatta.

Most a névtelen levél írója elmondta, hogy a bányászt 23 éves fia ölte meg anyja felbujtására.

A levél vétele után azonnal csendőrök mentek ki Késely Jánoséhoz, ahol együtt találták az anyát Sándor és János nevű felnőtt bányász fiával, akik, mikor a csendőrök felelősségre vonták őket, eleinte tagadni igyekeztek, végül azonban beismerték, hogy ők tették el Késely

Lehúzták a kabátját azután véresre verték

A soroksáriúti Ország-féle vendéglőben a késő esti órákig borozgatott Erdélyi Péter gyárimunkás, aki italozás közben megismerkedett egy nővel és záróra felé azzal el is távozott a kocsmából. Hazafelé tartottak, amikor a Soroksári-úton két ismeretlen férfi megtámadta Erdélyi Pétert,

a kabátját lehúzták és a szerencsétlen embert véresre verték.

Ezután pedig elmenekültek.

Erdélyi Péter feljelentést tett támadói

Lényegesen emelkedett a Községi Takarékpénztár betétállománya

A Budapest Székesfővárosi Községi Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága folyó évi január hó 13-án Szendy Károly polgármester, a takarékpénztár elnöke elnökléte alatt tartott ülésén dr. Liptay Lajos vezérigazgató előterjesztése alapján megállapította a takarékpénztár 1937-ik üzletévére vonatkozó mérlegét.

A takarékpénztár elmúlt üzletévének eredményei közül a legkiemelkedőbb az a 30 millió kényv ki-
osztás, melyet a takarékpénztár a székesfővárosnak állt rendelkezésre.

Továbbá igen nagy jelentőségű eredménye a takarékpénztár 1937-ik üzletévének az, hogy bár ilyen módon a váltótárcajából 21 millió pengő visszafizetésre került, az előző évi 56,5 millióval szemben 59,9 millióban mutatja ki a takarékpénztár ez évi leszámított váltóinak összegét.

Ugyancsak jelentős eredménye a takarékpénztár üzletévének betétállományának tekintélyes emelkedése. A takarékpénztár és folyószámlára elhelyezett betétek összege ugyanis az előző évi 86,5 millióról 91,6 millióra emelkedett, amely növekedésnek az igazi jelentősége abban domborodik ki, hogy ez az emelkedés ez évben teljes egészében a magánfelek részéről elhelyezett betétekre esik. A takarékpénztár által kezelt összes betétek állománya 104,5 millióra emelkedett. Ezen bizonyítéka ez a takarékpénztár nagyarányú fejlődésének és egyben annak a bizalomnak is, amely a takarékpénztár iránt mindig nagyobb mértékben nyilvánul meg a székesfőváros lakossága részéről.

A takarékpénztár a fent említett költségkiosztás és váltószámlatartás elleni üzletét kívül folytatta és fokozta hitelvezési tevékenységét az exporthitel nyújtása terén is, amennyiben a Németországba irányuló álat és állat termékek exportját teljes egészében a takarékpénztár finanszírozta az elmúlt évben. Ugy ez-
el, valamint az egyéb hitelvezési tevékenységével is jelentős mértékben szolgált az ország közgazdasági érdekeit és egyben bővítette és fejlesztette üzletkörét.

A takarékpénztár érdek körébe tartozó két vállalat a Budapest Székesfővárosi Állatvásár Pénzforgalmi Rt. amely a budapesti állatvásárokkal kapcsolatos összes teendőket látja el, a múlt évben 100 millió pengő meghaladó vásári forgalmat bonyolított le és minden tekintetben jó és kielégítő eredménnyel zárta üzletét, épígy, mint a takarékpénztár másik vállalata, a Parkváros Rt. is.

Aktív értékei és a takarékpénztár gazdasági és előrelátó óvatosságát jól el, aminek megfelelően a mérlegében szereplő különböző vagyonrészletek értékében igen jelentős, sőt az elmúlt évben is gyarapított tartalékok rejlenek.

Mezőnövekedett üzleti forgalmának megfelelően a személyzeti és dolog kiadások terén kisebb összegű emelkedés mutatkozik.

A takarékpénztár forgalmának nagyarányú emelkedése és üzletkörülnék kibővülése a betételek jelentős emelkedésében is kifejezésre jut és ilyen módon, dacára a kiadások fentebb indokolt emelkedésének, a takarékpénztár elmúlt üzletévé az előző évi 339 ezer pengővel szemben 451 ezer pengő tiszta nyereséggel zárt.

A takarékpénztár igazgatósága gondos mérlegelés után a székesfőváros vezetőségével teljes egyetértésben, mégis akként határozott, hogy továbbra is a belső erők lehető fokozá-

Jánost láb alól.

Késely János részegségében többször bántalmazta feleségét és nem egyszer felnőtt fiait is kiutasította éjszakánként a házból. Az elmúlt év szeptemberében egy nap ismét részegen tért haza a családfő. Csak a felesége tartózkodott odahaza, akit ütlegelni kezdett. A 23 éves Sándor nevű fia jött azután haza, aki mikor látta, hogy apja az anyját bántalmazza,

hátról hurkot dobott apja nyakába és megfojtotta.

Mire az idősebbik Késely fiú hazaérkezett, addigra apja már halott volt. Az anyja és két fia azután egy zsákba gyömszőlték a családfő tetemét, majd

a két fiú elvitte a zsákot éjszaka a Lyukó-völgyébe, ahol egy fa alá elásták.

Mindhárman beismerő vallomást tettek a csendőrök előtt, akik a két Késely fiút kivitték ahhoz a fához, amelynek tövében elásták apjuk tetemét. Ezután a csendőrök telefonon értesítette a miskolci ügyészséget, ahonnan hétfőn délelőtt vizsgálóbíró és törvényszéki szakértő szállt ki a helyszínre és azok jelenlétében ássák ki az áldozat holttestét.

ellen, akiknek kézrekerítésére a rendőrség széleskörű nyomozást indított.

— Halmay polgármester nem vezeti tovább Miskolc ügyeit. Miskolcra telefonálja a Magyar Hétfő munkatársa: Halmay Béla polgármester, akit Miskolc város közgyűlése nyugdíjaztatta után megkért, hogy a város ügyeit a polgármester megválasztásáig vezesse, hétfőn bejelentette főispánnak, hogy orvosai tanácsára azonnal abbahagyja a munkát és gyógykezelési betegsége miatt. Miskolcon az új fordulat különféle zavarokat idézett elő és még nem történt döntés arról, hogy ki helyettesíti Halmay Béla polgármestert.

sát tartva szem előtt, ez évben sem javasolja még osztalék fizetést, hanem a kimutatott nyereségből az alapszabályszerű egyéb célokra történő levonások után fennmaradó összeget teljes egészében az intézet tartalék-alapjához kívánja csatolni.

HAT ÉS FÉLSZAZALÉK OSZTALÉKOT FIZET A MAGYAR NEMZETI BANK

A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa január 11-én tartott ülésében dr. Baranyai Lipót vezérigazgató előterjesztése alapján jóváhagyta a bank mérlegét, valamint nyereség- és veszteségszámláját, amely szerint az 1937. évi tiszta jövedelem 2.688.399 pengő. A főtanács elhatározta, hogy az elvett üzleti eredményből, úgy mint az előző évben, 6½ százalékos osztalék (részvényenként 7,53 pengő) kifizetését fogja a február 7-én tartandó közgyűlésnek javaslatba hozni. A főtanács tudomásul vette, hogy az elnöki osztály kebelében működő központi titkárság vezetését dr. Serbán Iván gazdasági főtanácsos, igazgató vette át.

TULJEGYEZTEK A NEMET KÖLCSÖNT

Berlin, január 16.

Beavatott gazdasági körökből származó értesülés szerint a január 13-án jegyzésre bocsátott egymilliárd márkás birodalmi kölcsönt már túljegyezték. A jegyzés határideje január 18-ika.

Hölgyeim! Kölcsön adok

divatos estélyi ruhákat és belépőket. Pézsmahát- és sielbunda olcsón eladó. Eötvös-utca 30. II. em. 14.

A MAGYAR MÉZ kivitele csak nagyon korlátozott lehetőségek mellett történhet. Németország és Ausztria évente 50—60 vagón átvételére hajlandó csak. A kivitt nagy-részt két szövetségeseink bonyolította le. Az exporttal foglalkozó többi cég most tárgyalást indított arról, hogy az egész kivitt egy szindikátus bonyolítsa le. Az egyesülésben résztvevő minden mézexporttal foglalkozó cég.

Egy Phönix-kővény megdöbbentő adatai

Még emlékeztetek azok a viharok, amelyek a Phönix Biztosító szanalása körül dúltak. A vihar akkoriban még a parlamentre is átesapott, ahol egy interpellációra adott válaszában Fabinyi pénzügyminiszter meghatározta a veszteségeknek a maximumát, amely a szerencsétlen biztosítottakat érni fogja. A nagyközönség akarva, nem akarva, beletörött már a változhatatlanba, bár egy későbbi babja jutott intézetnél — a Magyar-Holland Biztosítónál — egy fillért sem fizettek rá a kővények tulajdonosai. Időközönként felbukkantak a sajtóban is felhívások jelentések, amelyek arról számoltak be, hogy a veszteségek sokkal kisebbek lesznek, mint amilyenre az első pillanatban számítottak. Mi és testvérlapunk, a Kis Újság kitarítottuk az eredeti álláspontnál, hogy vesztes e csínyta ügyben mindenki más lehet, csak épp a biztosított nem. Furcsállottuk, hogy nemzeti ajándékot kapjanak az Unitásban érdekelt biztosítási intézetek azoknak a szerencsétlen embereknek a rovására, akik még bíztak és hitték a biztosítási eszme tisztaságában. Álláspontunk helyességét igazolja az a rengeteg levél, amelyekben olvasóink felpanaszolják azt a módot, amellyel „kiszemmizték” őket. Iskola-példája ennek egyik olvasónk kővénye, amelyet eredetiben bemutatott nálunk. A Phönix-kővény száma: 823.278. A hitelezett és csökkenő díjtételű biztosítást olvasónk még 1927-ben, 31 éves korában kötötte 1000 dollár értékben. Az eredeti megállapodás szerint kb. 700 dollár volt a kikötés szerint fizetendő 20 év alatt, természetesen pengő-értékben, az értéktözsde mindenkori jegyzése szerint. Ezek szerint biztosítási tőkéjének 70%-át fizette volna be. Mint ismeretes, a bajbajutott intézet összes kővényeit a gondnok P. K. felülvizsgálta. A Szilveszter napján kiképezített „újévi ajándék” szerint a kővényt módosították. A biztosítás összegét 2842 pengőben állapították meg, míg a kifizetés időpontját egy évvel meghosszabbították. A díjtételek továbbra is változatlanok maradtak. Függetlenül a dollár árfolyamának esőkenésig a régi, 5,72-es alapon fizette meg a dollárban megszabott havi díjtételeket. Mindezeket tekintetbe véve, kővényére annak lejártáig összesen 2767 pengőt fog befizetni. Vegyük ehhez hozzá még a kifizetési határidő másfél éves kitolását (évi 6% kamatot véve alapul), úgy a 823.278. számú kővény tulajdonosa 3023 pengőt fizet 20 éven át csak azért, hogy 2842 pengőt kapjon vissza. Az eredeti hatvan százalékos bejizetése helyett tehát 106¼%-kal támogatja a hozzá oly hullén intézetet.

Nem hisszük, hogy a szándékkal kapcsolatosan ez volt a pénzügyminisztérium elgondolása. Ma, amikor az állomány még nincs értékesítve, lehetne a dolgon segíteni. Tessék az átvett intézeteket arra szoritani, hogy kölcselések megnyugvást hozzon mindenkire. Pillanatnyi jó üzletet ne áldozzák fel a biztosítottak igen tekintélyes táborát. Ilyen eljárás mellett nemcsak ezek, hanem mások sem fognak még egyszer életbiztosítást kötni. Reviziót kérünk tehát a kisemberek érdekében...

*

A BUDAPESTI ERTEKTOZSDEN jegyzett papírok árfolyamalakulása az elmúlt esztendőben teljesen a külföldi értéktözsdekhez idomult. Az ott jelentősebb jobb hangulat nálunk is magasabb árfolyamokat hozott. Az emelkedés április végéig egészen nagyvonalú volt. Az április 27-iki nagy nyerkorú áresés itt is megtört a szilárd irányzatot. Ettől az időponttól kezdődően, kisebb megszakítással, a hanyaság még tart. A lefelémozgó irányzat természetesen súlyos veszteséget idézett elő. Az 1936. év végén a pesti tőzsdén jegyzett papírok értéke 959 millió volt, míg 1937 december 31-én ez az összeg lesüllyedt 851 millióra. A tőzsde árfolyamvesztése tehát egy év alatt 108 millió pengő volt. Nem érdektelen a londoni tőzsdén ugyanezt a két időpontot megvizsgálunk. Az ottani tőzsdén jegyzett papírok az 1936. év végi 7,39 milliárd font értékével szemben 1937. év utimóján már csak 6,73 milliárd fontot képviseltek. Az árfolyamcsökkenés tehát nem kevesebb, mint 660 millió font volt. Ha az árfolyam csökkenését pengőre átszámítjuk, közel 16 és fél milliárd pengőt kapunk, azaz a budapesti tőzsde jegyzett papírjának közel húszszerszeres értékét.

PANASZKODNAK A CSEH CIPŐIPARBAN amiatt, hogy a külföldi piacokon a magyar, román és lengyel cipőipar erős versenyt támaszt nekik. Szemüinkre vetik, hogy a külföldi piacokon mi export-prémiaikkal támogatjuk a magyar árut. Szerintük arra kell törekedni, hogy a minőséggel hengereljük le a magyar cipőt. Nos, a magyar cipőipar állja ezt a versenyt és nem hisszük, hogy a győzelmet ne a híres magyar kézműipar szereznék meg.

BAROMFI-ES GYÜMÖLCSEXPORTUNK szempontjából nagyjelentőségű kísérletet fejeztek be a napokban. A Hungaria Container-forgalmi és Hűtőipari Rt. szabadalmát képező tartályokat próbálták ki és a jelenlévő tisztiorvos megállapítása szerint a containerben tároló baromfi nyolcnapos tárolás után is teljesen friss marad. Ugyanezt állapították meg a marha- és borjúbelsőségek, amelyek tudvalevőleg legkönnyebben romlandó cikkek. A Barcsa Ernő ny. földművelésügyi államtitkár vezetése alatt álló vállalat már felvette a kapcsolatot Angliával és a tárgyalások oly előrehaladott stádiumban vannak, hogy gyümölcs- és baromfi kivitelünk kora tavasszal már az új containerben fog megindulni.

SPORT

Pompás játékkal, gólzónnel győzött Luxemburgban a könnyű ellenfele ellen válogatottunk Magyarország-Luxemburg 6:0 (1:0)

A Magyar Hétfő tudósítójának telefonjelentése:

Luxemburg, január 16.

A magyar válogatott csapat hazafelé tartva Portugáliából, Luxemburgban megállt, hogy barátságos mérkőzést vívjon a luxemburgi válogatottal. A városban példátlan érdeklődés kísérte a magyar csapat vendégszereplését. Ugy látszik, nem sokat ártott a lisszaboni vereség. A lapok hatalmas cikkekben harangozták be a mérkőzést és egyértelműen azt írták, hogy ma a magyar futball

az európai nemzetek élén halad és a legutóbbi vereség csak pillanatnyi megtorpanás lehetett.

Az óriási érdeklődésre jellemző, hogy már napokkal a mérkőzés előtt elkelték a jobb ülőhelyek és vasárnap délelőtt a közönség

megstromolta a pálya pénztárait, úgyhogy több mint 10.000 főnyi közönség szorongott az aránylag kis méretű stadionban.

A magyar csapat borus, esős időre ébredt. Délelőtt a játékosok dr. Fodor Henrik vezetésével sétára indultak, majd korán ebédhez ültek. A pályára már dresszbe öltözve vonultak ki, hatalmas autocaron. A járőrök nyomban felismerték az autóbussz utasait és lelkesen megtapsolták a magyar válogatott csapatot.

ÜNNEPLI A KÖZÖNSÉG A PÁLYÁRA LÉPŐ MAGYAR CSAPATOT

A pálya füves talajú, de a legutóbbi nagy esőzésektől felázott és így a játékosok cipőre dupla stopplit szegeltettek a mérkőzés előtt.

Elsőnek a magyar csapat futott ki a pályára és a közönség lelkesen megtapsolta. Fergetes ünnepelés fogadta a hazai együttest, majd dr. Bauwens bíró sipjére állított a csapatot. A két csapat összehállása a következő volt:

MAGYARORSZAG: Ujvári — Miklósi, Bíró — Gyarmati, Szücs, Dudás — Sas (Zsengellér), Vincze, Szendrői, Kálai, Titkos.

LUXEMBURG: Hoscheid — Dumont, Witry — Feider, Hemmen, Fischer — Meyer, Libar, Kremmer, Geib, Kemp.

SZENDRŐDI MEGSZERZI A VEZETÉST

Szendrői indította el a labdát és nyomban a magyar csapat lépett fel támadólag. Vincze szöktette Sast, aki hatalmas iramban átjászotta magát a védelmen, beadása Szendrői elé szállt, akinek lövése azonban a kapu fölé került.

Az első és valóban szép magyar támadást a közönség megtapsolta.

A luxemburgiak ellentámadással feleltek a magyar támadásra, de szerencsére a gyors magyar védelem még idejében közbelépett és elhárította a kapu elől a veszélyt. Ezután mindkét csapat több támadást vezetett, de a védelmek kitűnően működtek és így gólhelyzet egyik kapu előtt sem adódott.

Lassan a magyar csapat mégis fölénybe került, egymás után futottak a támadások az ellenfél kapuja felé. Előbb Kálai, majd Titkos lövését védte a luxemburgi kapus.

Végre a tizenharmadik percben megszületett a már erősen esedékes magyar gól.

Szendrői elfogta Szücs labdáját és a felpályáról indulva, pompás iramban tört az ellenfél kapuján. A tizenhatos vonalon a két luxemburgi hátvéd egyszerre támadt rá, de ügyes testcselel mindkettőjüket becsapta és lövése védhetetlenül szállt a luxemburgi kapuba. 1:0.

A vezető magyar gól után a luxemburgiak indítottak néhány támadást, amelyeket azonban a jól működő ma-

gyar fedezetsor könnyűszerrel tett ártalmatlanná. Ezután a magyar csapat néhány technikailag kitűnő akciót vezetett, amely a közönség körében nagy tetszést aratott.

Különösen Vincze mesteri húzásai arattak nagy sikert.

A csatársorban egyedül Sas működött a szokottnál jóval gyengébben, mire dr. Fodor Henrik kicserélte Zsengellérré, aki nyomban játékbalelése után szép lövést küldött az ellenfél kapujára.

MEGINDUL A GÓLZÓN

Szünet után ismét változatos játékkal indult a mérkőzés. Az első tíz percben a luxemburgi csapat volt fölényben. Geib éles lövését Ujvári nagy bravúrral védte, majd Miklósinak nyílt alkalma pompás közelbélésre.

Mindkét hátvéd ebben a periódusban kitűnően dolgozott, úgy, hogy a feltűnően gyors és kemény luxemburgi csatársor a megütsített támadásokban felülrőlódott és ettől kezdve a magyar csapat korlátlan úr volt a pályán. A tizennegyedik percben Szendrői megismételte előbbi gólját.

Ismét egyedül tört a luxemburgi kapura és éles lapos lövése a hálóba jutott. 2:0.

A huszonnyolcadik percben Dudás kitűnő labdájával

Kálai futott el, egy ügyes mozdulattal szabadra játszott a magát és újabb gólt szerzett. 3:0.

A harmincadik percben Vincze kitört és már-már gólhelyzetben volt, amikor Dumont gáncsolta. Bauwens bíró nyomban tizenegyest ítelt.

Zsengellér állt a labdához és megszerezte a magyar csapat negyedik gólját.

Néhány perccel később a bíró harminc méternyire a luxemburgi kaputól szabadrúgást ítelt.

Miklósi pompás lövése a hálóba szállt. 5:0.

Most már a magyar csapat játszi könnyedséggel vezeti a támadásokat a teljesen megtört luxemburgiak ellen. A harminchetedik percben

Szendrői 25 méteres bombalövésével szemben a luxemburgi kapus tehetetlennek bizonyult. 6:0.

Néhány újabb magyar támadás után véget ért a mérkőzés.

A közönség a pályáról levonuló magyar csapatot ismét megtapsolta.

A mérkőzés után dr. Fodor Henrik, a magyar csapat vezetője a következőket mondotta:

— Csapatunk ezúttal igen szépen játszott. Technikailag messze felette állunk ellenfelünknek, amely azonban kemény ségével és gyorsaságával meglepetést okozott. A csapat legjobb része a közvetlen védelem volt, míg a csatársorban Szendrői emelkedett ki.

Kikaptak az olasz boxolók Varsóban

Varsó, január 16.

Vasárnap a zsúfolásig megtelt cirkuszban a lengyel válogatott ökölvívó csapat 11:5 pontarányú győzelmet aratott az olasz válogatott együttes fölött. A lengyelek fölényes győzelme meglepetést keltett. Részletes eredmények a légsúlytól felfelé: Rotholz lengyel és Nardecchia olasz mérkőzése döntetlenül végződött. Az olasz Serbo pontozással győzött Koziolek fölött. A lengyel Czortek hasonló győzelmet aratott Montanari fölött. A lengyel Wozniakiewicz pontozással győzött Fachin fölött. A lengyel Kolczynski pontozással verte Pittorit. A lengyel Chmielewski pontozással győzött Binazzi fölött. A lengyel Szymura pontozással verte Terraclat. Az olasz Lazzari pontozással győzött Wegrowski fölött.

AUSZTRIÁBA

menjünk sielni

7 napos ausztriai tartózkodás alapján

40% oda utazási kedvezmény
40% visszautazási kedvezmény

az Osztrák Szövetségi Vasutak útvonalain. Kisebb téli sporthelyeken penzióárak 6.— Schillingtől. Számos menedékház, Modern függővasutak. Elsőrangú süskolák.

Olcsó síturák

FORFAIT UTAZÁSI IRODA, V., Mária Valéria-u. 13.

SZTRAK FORGALMI IRODA, Budapest, VI., Andrassy-út 28.



0:8-ról 8:8-ra egyenlített a MAC, mégis kiesett az első osztályból

Izgalmas küzdelmek az ökölvívó csapatbajnokságban

Az első csatát a MAC és a BTK együttese vívta. Az első négy súlycsoportban a BTK nagy meglepetésre nyolc pontot szerzett és így már

8:0-ra vezetett a MAC ellen.

Ekkor azonban fordult a kocka és a MAC-versenyzők egymásután aratták győzelmeiket és így végeredményben a mérkőzés 8:8 arányban eldöntetlenül végződött.

Ez az eredmény a MAC csapatának az első osztályból való kiesését jelentette.

Az első mérkőzést Tranger (MAC) vívta Kiss ellen.

A versenyzők inkább veredtek, mint boxoltak. A harmadik menetben Kiss döntő fölénybe került és biztosan győzött. (0:2). A bantamsúlyban Montányi és Bogács álltak egymással szemben. Bogács bal egyenesi többször állon találták Montányit. Végül Bogács győz nagy pontelnyvel. (0:4).

A következő pár: Maróczy (MAC)—Monferra (BTK). Ez volt a nap egyik döntő mérkőzése.

Ha MAC versenyző győzött volna, úgy a MAC bentmaradt volna az első osztályban.

A győzelem azonban nem sikerült, mert Monferra kitűnően boxolt. (0:6).

A következők menet ismét BTK győzelmet hozott. Stoller

valóságos legázolta Molnár és így 0:8 lett az eredmény a BTK javára.

Ettől kezdve azonban megváltozott a verseny képe, mert a MAC versenyzők egymásután aratták győzelmeiket.

A weltersúlyban Perczel MAC örülést fölényel készítette megadásra Petrót. (2:8).

A nap legerősebb mérkőzését Szalai (MAC) és Bit-

ter (BTK) vívta. Szalai pompásan dolgozott és mindhárom menetben fölényben volt.

Győz: Szalai (4:8). Izgalmas csatát hozott Kutasi (MAC) és Balázs (BTK) találkozása. A két boxoló inkább bírkózott egymással. Végül Kutasi győzött. (6:8).

Az utolsó mérkőzést Sárközi (MAC) vívta Erdős-sel.

A 14 kilóval könnyebb Erdős az első menetben kitűnően tartotta magát,

de később összeroppant. (8:8).

Szép küzdelmet hozott az FTC és a BSZKRT csapatának találkozása. Az első mérkőzés FTC győzelmet hoz. László győzelme egy pillanatra sem volt kétséges. (2:0)

A következő pár Csáki—Lóvas. Lovas megérdemelten győz. (2:2) Izgalmas csatát hozott Lakai (FTC) és Frigyes találkozása. Frigyes könnyűszerrel győz. (2:4) Ezután Kovári biztosan győz Berkesi ellen. (2:6), majd ismét izgalmas és nivós mérkőzés következik. Mándy már az első percben földre veti Vétit, aki azonban, mielőtt a bíró kiszá-

molná, feláll és tovább boxol. A második és harmadik menetben azonban Mándy már inkább mókázik, mint boxol, de így is győz. (4:6)

A Német—Jászics mérkőzés az állóképesebb Jászics győzelmével végződött.

Szigeti FTC győz Varga ellen, míg Szolnoki BSZKRT Botond ellen és ezzel a BSZKRT 10:6-ra megnyerte a mérkőzést.

Megtartották a tíz futamot — Elmaradt a pótküzdőverseny — Danilo nyerte a Hópehely díjat

Tavaszi napsütésben kezdődtek el a vasárnapi versenyek. Az enyhe idő több mint 10.000 látogatót csábított a Tattersalli pályára.

Háromévesek versenyével indult meg a küzdelmek sorozata. Eleinte Valódi, majd Századkiúrtós lett a favorit. Valódi veszi a legjobb startot, míg Dénes a 80 méter hátrányát 120 méterre emeli. A többiek ugrálgatnak. Valódinak már biztos versenye volt, amikor ez is beugrik és Dénes megközelíti. De Dénes is ebbe a helyzetbe kerül és Valódi könnyen nyer, míg Dénes lépésben megy át a célon, miért is diszkvalifikálják és Századkiúrtós lesz a második.

A gyenge iramban lefutott Genuai díjban Peter Pilotnak nem kellett nagyon erőködni és így ügetése sem volt oly szembetűnően tisztátalan. Így tehát hozzájutott az első díjhoz. Oculi, mely egyidejűleg az élen járt, másodikgyőztes lett.

Betörő jó startjával nagy előnyt szerez az Amatőrversenyben. Előbb Beata L., majd Zsazsa törekszik elérni. Zsazsa már a nyakán is van, de elkészül és csak a második helyet tudja elfoglalni, míg Beata L.-t Csongor is lefinselli.

A Mechanikus handikapban Varázs vezeti a mezőnyt, istállótársától, Palóctól követve. Epilog hamarosan felzárkózik, majd élre megy és könnyen nyer. Varázs másodiknak szorul le.

Főlényesen nyerte Triumpf a Colonel K. díjat. Végig 30—40 méterrel járt elől. A helyezés csak a befutóban dőlt el András és az utolsó fordulóban beékel Tanoda javára.

A vasárnapi ügetőversenyek részletes eredményei

(A zárjelben lévő számok közül az első a megafon, a második a startodás, a harmadik az esetleges osztalék.)

I. Háromévesek verseny. 700 P. 1600 m. 1. Pusztaberényi m. Valódi (pari, 2, Kovács II.). 2. Századkiúrtós (3, 2, 38, Zwilling). Im.: Adáz (2, 4, 25, Tomann), Zsémber (4, 6, 115, Zwilling T.), Dénes (2, 3, 47, Raymer, diszkvalifikált második). Tot.: 10:32, 14, 15. Befutó fog.: 10:14. (Idő: 1.39.2.)

II. Genuai díj. 700 P. 2200 m. 1. Turnlschi m. Peter Pilot (8:10, pari, Maszár F.). 2. Oculi (2, 3, 51, Maszár I.). Im.: Good Trott (1½, 2, 28, Raymer), Tarantella (10, 10, 280, Fityó). Tot.: 10:14. Befutó fog.: 10:41. (Idő: 1.32.1.)

III. Amatőrverseny. 600 P. 2000 m. 1. Pannonia-ist. Betörő (6, 6, Vecseklyó). 2. Zsazsa (8:10, pari, 18, Bogyay Sz.). 3. Csongor (2½, 3, 55, Montag). Im.: Biztos (2½, 60, Siró), Beata L. (2, 3, 67, Lichtschein), Princissin (6, 8, 309, Molnár), Bandika (5,

8, 218, Varsányi), Hyperol (6, 8, 335, Székely), Toti (4, 4, 249, Szmracsányi). Tot.: 10:113, 18, 14, 18. Befutó fog.: I—II: 10:309. I—III: 10:373. (Idő: 1.34.3.)

IV. Mechanikus handikap. 600 P. 2100 m. 1. Baik-örök. Epilog (pari, 1¼, Baik). 2. Varázs (1½, 1½, 18, Kovács J.). Im.: Palóc (3, 5, 18, Kovács II.), Minor (2½, 3, 40, Simkó), Nemes (20, 25, 852, Benkó). Tot.: 10:21, 12, 12. Befutó fog.: 10:42. (Idő: 1.31.8.)

V. Colonel K. 900 P. 2000 m. 1. Hungária-ist. Triumpf (8:10, pari, Kovács II.). 2. András (4, 5, 38, Hauser). 3. Tanoda (2, 2, 35, Dózsa). Im.: Borka (5, 8, 174, Montag), Marina (3, 8, 110, Jónás), Gyarmati (5, 8, 146, Tomann), Gladiator (5, 10, 282, Vorst), Bohém (3, 3, 109, Soldos), Mimóza (6, 10, 440, Marek), Mátka (10, 16, 3410, Maszár I.). Tot.: 10:20, 14, 17, 13. Befutó fog.: I—II: 10:70. I—III: 10:35. (Idő: 1.31.8.)

VI. Tátrai handicap. 900 P. 3000 m. 1. Hermina-ist. Kundry (3, 5, Kovács II.). 2. Orsolya (10, 10, 209, Jónás). Im.: Tilly (pari, Kovács J.), Oda (1½, 1½, 30, Marek), Csákány (8, 4, 83, Siró), Muscicapa (6, 8, 109, Steintz). Tot.: 10:14 (Kundry és Tilly), 41, 41. Befutó fog.: 10:1140. (Idő: 1.34.1.)

VII. Hópehely-díj. 1000 P. 2500 m. 1. Turnlschi m. Danilo (1½, 1½, Maszár F.). 2. Bakefántos (3, 4, 51, Raymer). 3. Echo fia (4, 6, 178, Vorst). Im.: Sieder (6, 10, 122, Tomann), Lugos (8, 12, 256, Hauser), Aranyom (8, 8, 335, Jónás), Lasta (7:10, pari, 23, Fityó). Tot.: 10:23, 14, 15, 19. Befutó fog.: 10:92. (Idő: 1.35.1.)

VIII. Handicap. 600 P. 2100 m. 1. Erzsébet-ist. Gulliver (3, 8, Fityó). 2. Dajka (6, 4, 20, Siró). 3. Bessy L. (5, 5, 334, Jónás). Im.: Démon (5, 6, 55, Montag), Bimbi (3, 5, 55, Kallinka), Vakarc (2½, 2, 20, Marek), Revisio (4, 5, 41, Hauser), Orao (5, 6, 183, Maszár F.), Bajadere (5, 5, 211, Kovács I.), Marlene B. (6, 6, 214, Baik), Imréd II. (8, 12, 691, Benkó). Tot.: 10:66, 31, 31, 46. Befutó fog.: I—II: 10:255. I—III: 10:598. (Idő: 1.36.3.)

IX. Nemzetközi eladóverseny. 700 P. 2200 m. 1. Ifj. Fehér S. Csálán (8:10, pari, Kovács II.). 2. Sa-mers (5, 4, Zwilling). 3. Magvas (6, 8, Jónás). Im.: Főúr (5, Simkó), Drégely (2½, Maszár F.), Kurucz (6, Marek), Varázsló (5, Tomann). Tot.: 10:17, 14, 18, 29. Befutó fog.: 10:92. (Idő: 1.32.5.)

X. Szatmári díj. 500 P. 2000 m. 1. Szabó P. Csárda (6:10, Wiesner). 2. Csurgó (4, Marschall R.). 3. Pletyka (8, Tomann). Im.: Eszeveszett (8, Maszár I.), Zászlós (5, Zwilling T.), Cinka Panna (6, Benkó), Sirokko (6, Kovács J.), Jónás (2½, Dózsa, mint 2, disqu.), Csallárd (8, Németh).

Ügetőversenyek január 20-án, Csütörtökön és 23-án, Vasárnap délután fél 3 órakor

Itt a futballbírák rangsora

1. Hertzka Pál 2. Klein Árpád 3. Boronkay Gábor

A futballisták bizonyítványkiosztását élvezte. Most jönnek a sport igazi mostohagyermekai a katedra elé és végük átük is a megérdemelt kalkulussal. A futballbírákról van szó, akik egész éven át húzzák az ígát, akiknek szüntelenül csak szidás, súlyos kritika jut osztályrészül s talán a legnagyobb eredmény számukra az, ha egy-egy jól levezetett meccs után senki, vagy csak kevesen beszélnek róluk. Ők a futballpályák villámhárítói, a feszültség levezetői. A játékos hibát hibára halmozhat, többször is kihagyhat két lépésről meccslabdákat, pillanatok alatt elfelejtik. Senki sem tételez fel rosszhizeműséget. Ha a bíró véletlenül rosszul ítél meg egy taccslabdát, a tömeg engesztelhetetlen, az elmaradt gólért a játékvezetőt okolja, indulatainak szabadfolyást enged és

az igazalom levezetődik a bíró meg nem érdemelt izléstelen szidalmazásában.

Hiába, ez a futballbíró sorsa. Senkinek sincs egy jó szava hozzájuk és mégis

viszik keresztjüket, önmegtartóztatással, lelkesedéssel, hóban, sárban, fagyban tovább...

Hogy miért, arra talán egészen precíz választ egy sem tudna adni e bátor, tisztelteméltó tábor félezer katonája közül.

A Bírák Testülete, vagy amint most nevezik, a Játékvezetők Testülete hatalmas munkát végez a bíraskodás egyöntetűsége, a bírák elméleti és gyakorlati kiképzése érdekében. Oktat, nevel, fegyelmez és igyekszik a magyar futballsportot önzetlenül szolgálni.

Régi neves, a gyakorlati szerepléstől már rég visszavonult sportemberek, bírák napról napra, hosszú éveken át ott ülnek a testületben és dolgoznak, idejüket, idegeiket áldozzák továbbra is titokban, csendben a sport oltárára

és nevelik az utánpótlást. Mégis ezt a testületet bántják legtöbbször és legtöbbször. Senkinek sem jut eszébe a Ferencvároost vagy a Hungariát szidni azért, mert Sárosi vagy Cseh és a többi hibát követ el. Bezzeg ha a bíró hibázik, akkor már az egész testületet szidják.

A testület mindent megtesz a hibák kiküszöbölésére, de addig, amíg élő emberek futbaloznak és bíraskodnak, mindig lesznek kihagyott helyzetek és meg nem látott ofszeidok.

Kevesen tudják, hogy a testület budapesti 300 tagjának működését

hétről-hétre ellenőrzik.

Az ellenőrző bizottság, amelynek élén az egykor maga is nagyszerű bíró, Schissler József, a testület alelnöke áll. Ez a bizottság valóságos detektív munkát végez. A működő bírák 60-70%-át ellenőriztetni hente-ként, részben bírákkal, részben más megbízható sportemberekkel. A játékot vezető bíró sohasem tudja, hogy ki ellenőrzi és mikor. Sohasem tudhatja meg ezt később sem, pedig minden ellenőrzésről jelentés készül és a jelentés lényege rákerül a hét pecsét alatt őrzött kartotékokra.

Grafikon készült minden egyes működő bíró formahullámzásáról.

Hatalmas munka ez és ennek mindig va-
árnaptól szerdáig, a legközelebbi bíróköl-
désig, már készen kell lenni, hogy a bíró-
küldő bizottság már tekintetbe vehesse az
előző heti jelentést.

A bizottság tagjait fogadalom köti, hogy titokban tartja az adatokat.

A bíró legföljebb csak abból tudja meg, hogy ellenőrizték munkáját, ha idézést kap az Ellenőrző Bizottsághoz és ott az ügy érdeméhez mérten kioktatják. Ha súlyosabb az ügy, akkor rövidebb-hosszabb ideig el-
tanácsolják a bíraskodástól. Sok esetben

hat hónapig pihenhet a bíró, ha a jelentés kedvezőtlen róla.

Erről persze — igen helyesen — nem tud a nyilvánosság, mert a BT-ben diszkréten kezelik az ügyet. Kell is, mert: *ma nekem, holnap neked* elmélet alapján mindenki gondol a holnapra. Eleven, lüktető élet folyik a BT-ben, amelynek sokféle szervezőgázó szervezetét Riesz dr. elnökön kívül Abray Zsigmond dr. főtitkár tartja kezében, aki még nem is olyan régen legkeresettebb bíráink egyike volt.

Vámos Soma, a béke évek neves bírása a vizsgáztató bizottság elnöke. Előadásokat tart és ebben méltó segítő társa akadt Asakürti Aschner Pál személyében, aki nagy szeretettel foglalkozik a bíraskodás ügyeivel.

Sokan szidják, korholják a BT-t, de próbálják meg a kritizálók jobban csinálni a dolgot. Akik pedig úgy szidják és sértegetik a bírót, vegyenek egyszer sípot a kezükbe és vezessenek le egy kis barátságos ifi-mérkőzést, majd meglátják, mi az elmélet és mi a gyakorlat. Mi az a tribünről kritizálni és mi az a pályán mozgó emberek között bíraskodni. A bírák már tudják, hogy a tribünről könnyebb. Mégis a nehezebbet választják, mert

tettekkel igazolják, hogy rajongói a sportnak.

Akik a tribünről izléstelen szavakkal illetik őket, nem tesznek jó szolgálatot a sportnak és még csak nem is jó sportemberek.

Elkészítettük a futballbírák rangsorát. Tudjuk, hogy ez a ranglista sok szóbeszéd tárgyát képezi majd az illetékesek és a futball nagy táborában. Figyelemmel kísértük valamennyi működő futballbíró szereplését, összehordtuk az adatokat, megfigyeléseinket és ha talán nem is mindenben egyezik a hivatalos bírói szervek hét lakat alatt őrzött adataival, igyekeztünk a magunk erejére támaszkodva a rangsort elkészíteni.

A RANGLISTA:

- Hertzka Pál,
- Klein Árpád,
- Boronkay Gábor,
- Gerő Ferenc,
- Bíró Sándor,
- Rubint Lajos,
- Klug Frigyes,
- Salgó Imre,
- Szigeti György,
- Szél László,
- Barna Béla,
- Iváncsics Mihály,
- Tihaméry Kálmán,
- Vass Antal,
- Gombos Géza,
- Bartók Imre,
- Bán Zoltán,
- Juhász Attila dr.,
- Ujváry Ferenc,
- Gellért György,
- Auspitz Sándor,
- Vicenic Ede,
- Antalics János,
- Himmler Oszkár,
- Egner Kálmán,
- Kovács Pál,
- Lehel László,
- Weber Gyula,
- Gudenus Hugó báró,
- Vogel Rezső,
- Kovács Dezső,
- Femichel Béla,
- Weisz Ferenc,
- Padlovics Ferenc,
- Mandl Béla,
- Molnár László,
- Mészáros László,
- Solymos Pál,
- Bergida Árpád,
- Koos Sándor,
- Simonyi Sándor,
- Geberth Ferenc,
- Denhoffer Gábor,
- Stern Sándor,
- Tihanyi Béla,
- Vaida György,
- Blau Andor,
- Topscher Béla.

51-60-ig:

Mészáros István dr., Selley Dezső, Lehel Sándor dr., Goldmann Jenő, Hecht Tivadar, Ringer József, Nóth Dezső, Szécsi Imre, Schlosser Imre, Köhalmi Ferenc.

61-70-ig:

Ganz István, Dorogi Andor, Lantos Gusztáv, Jajkóvitcz József, Janaushek János, Glück Béla, Kántok József, Kanyár István, Sessler László, Glück Jenő.

71-80-ig:

László Imre, Potecz Béla, Grosz II. Béla, Gondár Árpád, Lindenbaum Béla, Classen István, Róna Lajos, Szőke Sándor, Rozgonyi Sándor, Handel Ervin.

81-90-ig:

Drexler Mihály, Sessler Vilmos, Praeger Arnold, Gallovits István, Steiner Ferenc, Zimmermann Artur, Halász György, Fehérvári József, Béles Géza, Vozik Károly.

91-100-ig:

Hellischauer Antal, Kiss M. Ernő, Orosz Jenő, Lovass Sándor, Dobronay Pál, Rostás Sándor, Sattler Gyula, Baron Vilmos, Kerényi Andor, Löwy Sándor.

Továbbá:

Szöllőssy Árpád, Beregi Ferenc, Licht Gyula, Ehrenthal Gyula, Kertész Károly, Ohernyak Pál, Vogel Ferenc, Kriss Sándor, Klein Mihály, Fischer Imre, Goldberger Márton, Gárdos Sándor, Róna Pál, Tárnai József dr., Szántó Gyula, Kaylinger János, Horváth II. János, Kelemen Gyula.

AZ EGÉSZEN FIATALOK KÖZÜL KITÜNTEK:

Herz Miklós, Balázs Olivér dr., Faludy Géza, Moldoványi Géza, Frank Árpád, Öster-

reicher Lajos, Papp Miklós, Szilágyi Béla, Bázsó Lajos, Weisz Géza, Molnár László.

NEM MŰKÖDTEK AZ ELMULT ÉV FOLYAMÁN:

Majorszky Ferenc, Asakürti Pál, Stern Tibor, Rotter Lajos, Szabados Sándor.

A VIDÉKI JÁTEKVEZETŐK LEGJOBBJAI:

Koch (Győr), Gray (Győr), Kohányi (Közép), Kelesi (Közép), Nemeskéry (Közép), Boros (Dél), Nagy Zsolt (Kelet), Adorján (Észak), Paunz (Délnyugat).

Negyven bíró vezelelt N. B. mérkőzést az 1937-es évben

- Hertzka Pál (16),
- Klein Árpád (12),
- Gerő Ferenc (10),
- Barna Béla (9),
- Bíró Sándor (9),
- Ujvári Ferenc (9),
- Vass Antal (9),
- Szigeti György (9),
- Boronkay Gábor (8),
- Gombos Géza (8),
- Bartók Imre (8),
- Iváncsics M. (7),
- Salgó Imre (6),
- Gellért György (6),
- Rubint Lajos (5),
- Klug Frigyes (4),
- Szél László (4),
- Tihaméry Kálmán (4),
- Egner Kálmán (3),
- Koos Sándor (3),
- Kovács Dezső (3),
- Weisz Ferenc (3),
- Bán Zoltán (3),
- Juhász Attila dr. (3),
- Antalics János (2),
- Kovács Pál (2),
- Majorszky Ferenc (2),
- Betegsége miatt visszavonult, 28. Auspitz Sándor (2),
- Vicenic Ede (2),
- Molnár László (1),
- Weber Gyula (1),
- Padlovics Ferenc (1),
- Himmler Oszkár (1),
- Lehel Sándor (1).

VIDÉKI BÍRÁK ALTAL VEZETETT N. B.-MÉRKŐZÉSEK:

1. Nemeskéry, Kohányi, Kelezsi (Közép); Boros (Dél), Koch (Győr), Adorján (Észak) 1-1 mérkőzést.

Magyar játékvezetők külföldi szereplése:

- Hertzka Pál 1 E. K., 1 világb., 2. K. K., összesen 4 mérkőzést.
- Iváncsics Mihály 2 K. K., összesen 2 mérkőzést.
- Boronkay Gábor 1 K. K., 1 jugoszláv bajnoki, összesen 2 mérkőzést.
- Barna Béla 2 jugoszláv bajnoki mérkőzést.
- Klein Árpád 1 jugoszláv bajnoki mérkőzést.
- Salgó Imre 1 jugoszláv bajnoki mérkőzést.
- Szigeti György 1 jugoszláv bajnoki mérkőzést.
- Gerő Ferenc 1 szófiai válogatott mérkőzést.
- Klug Frigyes 1 lengyel válogatott mérkőzést; együtt összesen 15 mérkőzést.

1937. ÉVBEN K. K.-MÉRKŐZÉSEK VEZETÉSÉRE MINŐSÍTETT BÍRÁK:

Boronkay Gábor, Hertzka Pál, Iváncsics Mihály, Klug Frigyes, Salgó Imre.

KILENC KÜLFÖLDI VÁROSBAN VEZETTEK MÉRKŐZÉSEKET:

Bécs 2, Belgrád 3, Bologna 1, Genova 1, Lodz 1, Prága 2, Szófia 1, Zagreb 3, Zürich 1 mérkőzést.

Három év teljesítménye a Magyar Hétfő 1935, 1936. és 1937. évi bizonyítványa alapján

(A zárójelben lévő számok az 1935., 1936. és az 1937. évi rangsor számát jelzik.)

1. Hertzka Pál	3 pont	(1, 1, 1)
2. Klein Árpád	7	(2, 5, 2)
3. Klug Frigyes	14	(8, 4, 7)
4. Boronkay Gábor	15	(10, 2, 3)
5-7. Iváncsics Mihály	23	(5, 6, 12)
5-7. Gerő Ferenc	23	(11, 8, 4)
5-7. Salgó Imre	23	(8, 7, 8)
8. Rubint Lajos	26	(6, 14, 6)
9. Szigeti György	33	(15, 9, 9)
10. Bíró Sándor	39	(16, 18, 5)
11. Szél László	40	(13, 17, 10)
12. Barna Béla	43	(19, 13, 11)

13. Egner Kálmán	45	(7, 12, 26)
14. Vass Antal	47	(22, 11, 14)
15-16. Gombos Géza	49	(12, 22, 15)
15-16. Tihaméry Kálmán	49	(26, 10, 13)
17. Vicenic Ede	52	(14, 16, 22)
18. Bartók Imre	62	(23, 23, 16)
19. Juhász Attila dr.	63	(18, 27, 18)
20. Gellért György	65	(25, 20, 20)
21. Kovács Pál	70	(24, 19, 27)
22. Ujváry Ferenc	72	(29, 24, 19)
23. Antalics János	75	(21, 30, 24)
24. Himmler Oszkár	84	(27, 32, 25)
25. Vogel Rezső	93	(31, 31, 31)

KISS TIVADAR

Elromlott a zsüri gép — felbeszakadt a BEAC párbajtőrversenye

A BEAC vasárnap délelőtt 9 óras kezdettel rendezte párbajtőr válogató egyéni versenyét, amelyen a Nemzetközi Vívó Szövetség új szabályait érvényesítették. Egy találatra és körmérkőzés keretében (mindenki vívott mindenkiel) akarták lebonyolítani a küzdelmeket, de *Jekelfalussy György* és *Kabos Endre*, a MVSZ képviselője a mérkőzések megállásának lezajlása után kénytelen volt megállapítani, hogy

a találatjelző gép nem működik kifogástalanul.

A megsemmisített egyes mérkőzések alapján a helyzet a következő lett volna:
Nedeczky dr. RAC 3 győzelem, 0 vereség, Philippini BEAC 4 gy., 1 vereség, Zöld dr. BEAC 3 gy., 1 vereség, Dunay UTE 3 gy., 1 vereség, Molnár BEAC, Bartos BEAC, Erdélyi UTE 2-2 győzelem, 2-2 vereség, vitéz Bartha HTVK 2 gy., 4 vereség, Palocz UTE 1 gy. 5 vereség

A versenyt bizonytalan időre elhalasztották. A MVSZ-re hárul az a nehéz feladat, hogy új napot tűzzön ki, ugyanis a versenyek beosztása már hosszú időre előre megtörtént.

Emánuel (BBTE) nyerte a mátraházi lesiklóversenyt

Mátraháza, január 16.

A Beszkárt vasárnap rendezte a Kékesen, az északi pályán, teljesen kifogástalan havon, 1700 méter hosszú távolságon, melynek 200 méter volt a szintkülönbsége, lesikló versenyt. 32 induló között igen erős volt a küzdelem. Két futamból állt a verseny.

A férfiak versenyét Emánuel (BBTE) nyerte, míg a hölgyek közül Eleőd Anikó (BBTE) bizonyult legjobbnak,

aki sok férfiversenyzőt is megelőzve, ért be a célba. *Matuskovich Lóránd* főhadnagy átigazolása miatt mint egyesületen kívüli nem vehetett részt a versenyben, ellenben mint első lesikló kipróbálta a pályát. Az első a'ka'ommal 1 p. 23 mp., a második alkalommal pedig 1 p. 24.2 mp. volt az ideje, ami összesítve 2 p. 47.2 mp., a nap legjobb eredménye lett volna. *Kalándi Tasziló* (HTVK) egyik lesiklása igen jól sikerült, de a másikban bukott és így a második helyre került. *Tassonyi Edömér* (BBTE) a második futamban 1 p. 22 mp.

alatt ért célba, ami a nap legjobb ideje volt. A hármas csapatversenyt a BBTE nyerte a rendező Beszkárt előtt. A verseny eredménye a következő:

- Emánuel (BBTE) 2 p. 57.8 mp. (1 p. 35.2 mp., 1 p. 22.6 mp.).
- Kalándi (HTVK) 3 p. 03.6 mp. (1 p. 25.8 mp., 1 p. 37.8 mp.).
- Kövári (Beszkárt) 3 p. 05.6 mp.
- Demjén (BBTE) 3 p. 06.4 mp.
- Scharbert (BBTE) 3 p. 09.8 mp.
- Tassonyi Csaba (BBTE) 3 p. 13.6 mp.
- Hambalko (Beszkárt) 3 p. 16.4 mp.

A csapatversenyben: 1. BBTE (Emánuel, Scharbert, Tassonyi Edömér) 9 p. 14 mp. 2. Beszkárt (Kövári, Hambalko, Zborai dr.) 10 p. 37.8 mp.

Felölös szerkesztő: LÉVAI JENŐ.
Kiadásért felel: dr. Bálint Mózes.

Stádium sajtóvállalat rt.,
Budapest, VIII., Rókk Szilárd-utca 4.
Felelős: György A. igazgató

Mit tanulhatunk ezen a héten a Népművelési Bizottság Háztartási Telepén, a Gázművek VI. Vilmos császár-út 3. szám alatti bemutató helyiségében: Január 17-én, hétfőn d. u. 6-7-ig, dr. Leisen Erzsébet: A család táplálkozása. Korszerű élelmiszer. Főzöbemutató: Farsangi aktualitások. Január 19-én, szerdán d. u. 6-7-ig dr. Szerb Zsigmond főorvos: A legrégebb történelmi népek táplálkozása. Január 20-án, csütörtökön l. u. 6-7-ig dr. Madarász Erzsébet h. főorvos: Az arcbőr üdeseinek megővése. Főzöbemutató: Fűszerek, gyümölcsalátok, sandwichek. Az egyes előadások belépődíja 60 fillér.
Január 18-án, kedden és 21-én, pénteken délután 5 órakor főzöbemutató a takarékos gázhasználtról. Belépődíj nincs.